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Slovo starostu obce
Vážení spoluobčania,
ani sme sa nenazdali a máme za sebou školský rok a školopovinnej 
mládeži sa začali letné prázdniny. Čakajú nás horúce letné 
mesiace.
	 Počas jarných mesiacov začali bežné práce v  obci, spojené 
hlavne s  údržbou verejnej zelene. Prebiehali kosby verejných 
priestranstiev. Tieto práce nám značne skomplikovala porucha 
na traktorovej kosačke, ktorá odstavila kosačku na niekoľko 
týždňov a  tým sme sa dostali do časového sklzu. Poruchu sa 
nakoniec podarilo odstrániť, ale keďže kosačka má už svoju dobu 
životnosti dávno za sebou a jej servisovanie už nie je rentabilné, 
rozhodli sme sa pre kúpu novej v  lete. Úpravou prešli aj malé 
plochy verejne zelene pri obecnom úrade. Pri vlajkách pred 
obecným úradom sme odstránili staré tuje a nahradili sme ich 
levanduľovým záhonom so štrkovým zásypom. Za kultúrnym 
domom sme taktiež upravili kríky a dosypali mulčovaciu kôru. 
Pri cintoríne sme odstraňovali polámané konáre zo starých 
čerešní, ktoré ohrozovali bezpečnosť. Na cintoríne ste si mohli 
všimnúť, že pribudli solárne svietidlá. Ich kúpu a montáž sme 
schválili ešte v  roku 2021, ale kvôli pandémií bola objednávka 
pozastavená. Dodanie týchto svietidiel prebehlo v júni a dúfame, 
že montáž týchto svetiel zvýši bezpečnosť na cintoríne.
	 V júni sme podali žiadosť o príspevok na projekt „Zvyšovanie 
bezpečnosti a  dostupnosti sídel – autobusová zastávka Čab“. 
Tento príspevok žiadame cez Mikroregión Radošinka a  výška 
príspevku bude 18 500 eur. V rámci tohto projektu sa zrealizuje 
nová zastávka pred obecným úradom, zrealizuje sa aj nástupný 
ostrovček zastávky. Projekt má byť zrealizovaný do novembra 
tohto roku. Na tento projekt nadväzuje aj vybudovanie odstavného 
pruhu pre autobus a  vybudovanie verejného priestranstva 
v centre obce – tieto aktivity sú momentálne v projekčnej fáze. O 
finančné prostriedky na vybudovanie verejného priestranstva sa 
budeme uchádzať z „Programu rozvoja vidieka SR 2014 - 2020“, 
kde je možné získať na túto aktivitu približne 15 000 eur. Dúfam, 
že sa nám podarí tieto finančné prostriedky získať a  centrum 
obce by tak v blízkej dobe malo nadobudnúť nový vzhľad.
	 Počas uplynulých týždňov som navštívil viacero konferencií, 
školení, stretnutí starostov a  pod., kde som sa snažil získať čo 

najviac informácií, ktoré by som vedel využiť v prospech našej 
obce. Najviac ma oslovila konferencia „Tvoríme lepšie Slovensko“, 
kde zástupcovia MIRRI (ministerstvo investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR) predstavili „PROGRAM SLOVEN- 
SKO“. V rámci tohto programu už v lete začnú vychádzať rôzne 
výzvy, medzi inými má byť zverejnená aj výzva na budovanie 
chodníkov, do ktorej sa určite budeme chcieť zapojiť.
	 V predchádzajúcom vydaní našich novín som Vás informoval, 
že naša obec sa znova zapojila do spoločného verejného 
obstarávania na elektrickú energiu, spolu s  ďalšími desiatkami 
obcí. Toto verejné obstarávanie už dopadlo úspešne, a od 1. júla 
sme zmenili dodávateľa elektrickej energie. Týmto krokom by 
sme mali znova znížiť naše výdavky za elektrickú energiu.
	 30. júna a 1. júla sa v našej obci konal 17. ročník tradičných 
OSLÁV OBCE, ktorými sme odštartovali leto. Počas leta sme si 
pre Vás pripravili množstvo kultúrnych a  športových podujatí, 
dovoľte mi, aby som Vás všetkých srdečne na tieto podujatia 
pozval.
	 Pred záverom by som sa rád povenoval ešte  jednej dôležitej 
téme. Ani sa nenazdáme a leto bude za nami, príde september 
a  to znamená, že budeme voliť v  predčasných parlamentných 
voľbách. Dlhotrvajúce škriepky a  hádky našich najvyšších 
štátnych predstaviteľov, ktorých sme dennodenne svedkami, 
v  kombinácií s  krízami (covid, vojna na Ukrajine, energetická 
kríza) paralyzovali našu krajinu. Spolupráca medzi štátom 
a  samosprávami značne „škrípe“. Obce veľmi ťažko znášajú 
dopady tejto paralýzy,  pomocná ruka od štátu neprichádza 
a  následky pociťujeme všetci. Volebné právo má každý z  nás, 
pristúpme preto k tejto našej občianskej povinnosti zodpovedne. 
Máme v rukách budúcnosť našej krajiny. Tu by som si pomohol 
citátom gréckeho filozofa Platóna, ktorí znie: „Nakoniec vám 
budú vládnuť tí najneschopnejší z vás. To je trestom za neochotu 
podieľať sa na politike“. Preto Vás chcem poprosiť, aby ste prišli 
k volebným urnám a zodpovedne využili svoje právo podieľať sa 
na smerovaní nášho krásneho Slovenska.
	 Na záver mi dovoľte popriať Vám krásne slnečné leto. Užite si 
dovolenky, spoznajte nové miesta, nových ľudí, nové zážitky, ale 
hlavne prežite to všetko v zdraví.
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6. ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA – 
30.3.2023

Berie na vedomie:
•	informáciu o  výsledkoch doplňujúcich volieb v  obci Čab na 

funkciu poslanca obecného zastupiteľstva prečítanú predsed-
kyňou volebnej komisie p. Petrou Hanusovou

•	informáciu o plnení uznesení z 5. zasadnutia OZ 
•	oznámenie o  mieste a  čase zápisu do MŠ na školský rok 

2023/2024
•	informácie starostu obce

Konštatuje:
•	že novozvolení poslanci obecného zastupiteľstva Štefan Szegé-

ny a Ivana Šmitalová zložili zákonom predpísaný sľub

Schvaľuje:
•	predložený program 6. zasadnutia obecného zastupiteľstva
•	zapisovateľa a overovateľov zápisnice
•	VZN č.2/2023, ktorým sa určuje postup, podmienky a  výška 

úhrady pri poskytovaní sociálnych služieb
•	Program hospodárskeho rozvoja a  sociálneho rozvoja Strate-

gicko-plánovacieho regiónu Nitra do roku 2030 a Akčný plán 
obce Čab

•	dve triedy s celodennou prevádzkou pre školský rok 2023/2024 
a maximálny počet detí pre obe triedy, t.j. 37 detí

•	prenájom pozemku parcela číslo 757, reg. C, 9 m2, LV č. 1101, 
na ktorom bude vybudovaná reklamná tabuľa – informačno–
navigačný totem pri priemyselnej zóne obce f. Adverti s.r.o. 
Zbehy

•	Sadzobník obce Čab – cenník úhrad za služby poskytované ob-
cou od 1. 4. 2023

7. ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA – 
23.5.2023

Berie na vedomie:
•	informáciu o plnení uznesení zo 6. zasadnutia OZ 
•	podané podnety od Františka Ondrejičku a Márie Melovičovej
•	informácie starostu obce

Schvaľuje:
•	predložený program 7. zasadnutia obecného zastupiteľstva
•	zapisovateľa a overovateľov zápisnice
•	predĺženie nájomných zmlúv nájomníkov v nájomných bytoch 

na 8-bytovke a na 1-izbový byt v 12-bytovke
•	predĺženie nájomnej zmluvy nájomníčke 12-bytovky p. Zelís-

kovej na 3 roky 
•	predĺženie nájomnej zmluvy nájomníčke 12-bytovky p. Roma-

novej na 2 roky
•	žiadosť žiadateľky Ing. Martiny Tomovičovej, rod. Hajdúcho-

vá, nar. 4. 2. 1979, bytom Čab 145, 951 24 Čab o  odkúpenie 
nehnuteľného majetku obce a zámer predať nehnuteľný maje-
tok obce žiadateľke, konkrétne novovzniknutú parcelu CKN č. 
468/6 – zastavaná plocha a nádvorie o výmere 10 m2 a novo-
vzniknutú parcelu CKN č. 468/7 – zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 3 m2 v celosti, t. j. v podiele 1/1 v pomere k celku, 
ktorá vznikla oddelením z majetkovoprávnej podstaty parciel, 
ktoré sú vo výlučnom vlastníctve obce Čab (1/1) nachádzajú-
cich sa v obci Čab, kat. úz. Čab, zapísaných v LV č. 1439 ako 
parc. CKN č. 468/3 – zastavaná plocha a  nádvorie o  výmere  
3 197 m2, a to na základe geometrického plánu č. 43/2023 vy-
hotoveného dňa 21. 3. 2023 vyhotoviteľom Ing. Michal Szabo, 
Geo-group s.r.o.,  s miestom podnikania Jelenecká  43B, 949 01 
Nitra, IČO: 52 591 514 úradne overeného dňa 4. 4. 2023 pod 
č. G1-602/2023. Výška kúpnej ceny bude stanovená na zák-
lade znaleckého posudku č. 213/2021 zo dňa 15. 11. 2021 vy-
pracovaného znalcom Ing. Peter Martiška, Počašie č. 1176/63,  
951 41 Lužianky

•	spôsob prevodu vlastníctva nehnuteľného majetku obce kúp-
nou zmluvou z dôvodu hodného osobitného zreteľa podľa ust. 
§ 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o  majetku obcí 
v  znení nesk. predpisov, ktorá sa má uzavrieť medzi predá-
vajúcim - Obec Čab a  kupujúcou Ing. Martiny Tomovičovej, 
rod. Hajdúchová, nar. 04.02.1979, bytom Čab 145, 951 24 Čab. 
Predmetom prevodu vlastníckeho práva je novovzniknutá par-
cela CKN č. CKN č. 468/6 – zastavaná plocha a nádvorie o vý-
mere 10 m2 a novovzniknutú parcelu CKN č. 468/7 – zastavaná 
plocha a nádvorie o výmere 3 m2 v celosti, t. j. v podiele 1/1 
v pomere k celku. Novovzniknutá parcela vznikla oddelením z 
majetkovoprávnej podstaty parcely, ktorá je vo výlučnom vlast-
níctve obce Čab (1/1) nachádzajúcej sa v obci Čab, kat. úz. Čab, 
zapísaných v LV č. 1439 ako parc. CKN č. 468/3 – zastavaná 
plocha a nádvorie o výmere 3 197 m2, a to na základe geomet-
rického plánu č. 43/2023 vyhotoveného dňa 21.03.2023 vyho-
toviteľom Ing. Michal Szabo, Geo-group s.r.o.,  s miestom pod-
nikania Jelenecká  43B, 949 01 Nitra, IČO: 52 591 514 úradne 
overeného dňa 4. 4. 2023 pod č. G1-602/2023

•	Výška kúpnej ceny je 1 eur/m2 a bola určená na základe znalec-
kého posudku č. 213/2021 zo dňa 15.11.2021 vypracovaného 
znalcom Ing. Peter Martiška, Počašie č. 1176/63, 951 41 Lužian-
ky zohľadňujúc osobitný zreteľ, že žiadateľ odkupujúci parcelu, 
ktorú pred ROEP-om pôvodne vlastnil uznesenie Obecného 
zastupiteľstva v Čabe č. 387/2022 zo dňa 19. 7. 2022. Osobitný 
zreteľ je založený na tom, že sa jedná o nehnuteľnosť bez reál-
neho všeobecne - prospešného využitia a je kupujúcim dlho-
dobo užívaná a udržiavaná. Odpredajom nehnuteľnosti dôjde 
k zosúladeniu právneho stavu so stavom reálnym (užívacím). 
Prevodom majetku obce sa tak prispeje k účelnejšiemu využí-
vaniu pozemku a usporiadaniu majetkových pomerov s ohľa-
dom na tvar a rozmery pozemkov vo vlastníctve obce a tretej 
osoby (kupujúceho)

•	podanie žiadosti o poskytnutie príspevku na projekt „ Zvyšo-
vanie bezpečnosti a  dostupnosti sídiel – autobusová zastávka 
Čab“ na vyhlásenú výzvu IROP-CLLD-Q545-512-001

•	Ing. Róberta Kukučku za preventivára obce Čab
•	Ing. Róberta Kukučku za vedúceho člena kontrolnej skupiny 

obce Čab
•	členov kontrolnej skupiny Ing. Petra Vranku a Štefana Szegé-

nyho
•	plán zasadnutí na II. polrok 2023, ktoré sa budú konať v dňoch 

24. 8. 2023 príp. 25. 8. 2023, 10. 10. 2023 a 12. 12. 2023

Z rokovania obecného zastupiteľstva v Čabe
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• Zámer prenájmu nehnuteľného majetku obce, konkrétne časť 
parcely EKN č. 757 – Ostatná plocha o veľkosti prenajímanej 
plochy 9 m2, ktorá je vo výlučnom vlastníctve obce Čab (1/1) 
nachádzajúca sa v obci Čab, kat. úz. Čab, zapísaná v LV č. 1101 
v prospech nájomcu Adverti, s.r.o., so sídlom Zbehy 185, 951 42 
Zbehy, IČO 47 140 941

• Spôsob prenájmu z dôvodu hodného osobitného zreteľa. Oso-

bitný zreteľ je založený na tom, že reklamná tabuľa bude slúžiť 
ako informačný totem pri priemyselnej zóne obce Čab

• Výšku nájomného, ktoré sa stanovuje na: 1 eur ročne/m2 a dobu 
trvania nájmu, ktorá sa určuje na: určitú v trvaní 10 rokov

Volí:
• za člena Komisie pre šport, kultúru, mládež Štefana Szegényho

„Ten, kto nepozná svoju minulosť (pravdi-
vú), nezaslúži si budúcnosť.“
      
Tento citát ma sprevádza pri každej inšta-
lácii výstav krojovaných bábik a  starých 
remesiel. Často sa stretávam s podobnými 
názormi aj v Knihe návštev... Mám radosť 
z každej výstavy – a bolo ich takmer dvad-
sať. Keď som dostala pozvánku s objednáv-
kou na výstavu od p. Marty Bálešovej od   
Obecného úradu v   Čabe pri príležitosti 
jarných trhov, výstavy obrazov a  krojova-
ných bábik 1. - 2. apríla 2023, potešila som 
sa a nachystala som tridsať bábik. To, čo mi 
učarovalo, bola takmer fantastická organi-

začná spolupráca, priateľský prístup a po-
moc. V tomto čase som nechystala žiadnu 
výstavu, kvôli zdravotným problémom ma 
čakala vážna operácia. Keď som sa zozná-
mila s  p. Martou Bálešovou, Ing. Ivanou 
Čemanovou, Jánom Krajancom a s ďalšími 
obyvateľmi obce Čab, spoznala som niečo 
nové - entuziazmus, nadšenie, zápal pre 
dobrú vec...

Aj keď počtom obyvateľov je obec Čab 
neveľká, má pekný kultúrny dom, čisto-

tu, poriadok, úprimné medziľudské vzťa-
hy, aké v  terajšej problematickej politic-
ko-ekonomickej situácii plnej konfl iktov 
ťažko nájsť. Odchádzala som s  nádherný-
mi dojmami, aké by som dopriala aj iným 
obciam i  mestám, všetkým ľuďom dobrej 
vôle.

Ďakujem touto cestou za to, že som Vás 
spoznala, že som mohla konštatovať spolu 
s Romainom Rollandom, že „dobrý človek 
ešte žije...“ Vrátili ste mi vieru, že ešte vo 
svete jestvujú úprimné medziľudské vzťahy 
bez vypočítavosti a závislosti. 

Dúfam, že aj moja výstava zanechala 
dobrú stopu vo vedomí jej návštevníkov.
Želám vám pevné zdravie, veľa úspechov, 
mier a pohodu...

  S úctou Vaša Veronika, 
 bábikárka z Piešťan

Vyznanie bábikárky  Veroniky 
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Jar je z najkrajších ročných období. Všet-
ko začína kvitnúť, zima ustupuje čoraz 
teplejším a slnečnejším dňom. Toto ročné 
obdobie prináša veľa novej energie a rados-
ti. S  príchodom jari sa tradične spája Veľ-
ká noc a  mnohé jarné zvyky. Preto sme si 

aj  v  našej obci dňa 1. apríla toto obdobie 
pripomenuli Jarnou veľkonočnou výstavou 
spojenou s predajnými trhmi a tradičnými 
remeslami. Výstava kraslíc zdobených na ti-
síc spôsobov, výšivkami s jarnou tématikou, 
košíkmi z pedigu, drôtikované a paličkova-

né obrazy, ukážky výroby cirokových me-
tiel a šibákov z vŕbových prútov, maľované 
obrazy či krojované bábiky boli pastvou pre 
oči, pohladením pre dušu, ale i  studnicou 
nápadov. Mnohí si tu načerpali inšpirácie, 
ako si skrášliť svoj byt na Veľkú Noc. 

Jarná veľkonočná výstava, výstava 
krojovaných bábik a obrazov
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Návštevníci si mohli prezrieť či zakúpiť 
výrobky našich šikovných umelcov, ktorým 
sa pod rukami rodia hotové diela ako krásne 
keramické šálky, jarné vence, detské čiap-
ky, chutné domáce cestoviny, medovníčky, 
med, maľované kraslice a mnoho iného. Ši-
kovní a kreatívni lokálni remeselníci z obce 
i okolia ako p. M. Bilík, M. Púchovská, K. 
Ábelová, p. Rabjanská, A. Gregoričková, J. 
Pavlovičová, I. Kundláková, M. Borbéliová, 
Cestoviny JankAtti, A. Kaľavská, M. Novák, 
F. Králik, mäsiarstvo u Meča boli zárukou, 
že niekedy sa treba rozhliadnuť okolo seba 
a prezentovať našich ľudí, kamarátov a zná-
mych a hlavne podporiť ich možno kúpou 
ich výrobkov, či len obdivom ich šikovnosti.

Veľký obdiv na výstave nepochybne patril 
aj bábikám, ktoré mali na sebe oblečené tra-
dičné ľudové kroje hlavne z Piešťan a mno-
hých iných kútov nášho krásneho Slovenska 
ako napr. z Važca, Myjavy, Veľkého Krtíša, 
Tekova ... Bábiky sa zrodili pod rukami pani 
bábikárky Veroniky Cetliovej z Piešťan, kto-
rá nám na výstavu svoju nádhernú zbierku 
krojovaných bábik rada zapožičala. A mô-
žem Vám povedať, že z  tejto milej žienky 
sršalo toľko pozitívnej energie, ktorou nás 
„nakazila“  pri každom stretnutí s ňou či 
už pri prvom stretnutí, keď sme po bábi-
ky išli alebo keď sme výstavu v kultúrnom 
dome inštalovali, či keď sme boli bábiky 

vrátiť. Zakaždým nás zasypala mnohými 
príhodami z  jej života a  zo vzniku každé-
ho jedného kroja na nespočetnom množ-
stve bábik. Jej byt je také veľké hračkárstvo 
plné krásne oblečených krojovaných bábik. 
Každá jedna bábika má svoje meno. Nikdy 
si ich nepomýli. Jej veľkým snom je vydať 
pexeso pre deti, kde budú zobrazené bábiky 
v  krojoch z  jednotlivých regiónov Sloven-
ska. Dúfame, že sa jej tento sen vyplní. Bu-
deme držať palce. 

Ďalším „skrytým“ talentom, ktorá nám 
zapožičala svoje diela na výstavu bola pani 
Andrea Kučerová, autorka krásnych malieb, 
ktoré si návštevníci výstavy mohli pozrieť. 
Sálal z nich taký obrovský pokoj, že keď ste 
sa na obraz zahľadeli, celkom ste zabudli, že 
stojíte v kultúrnom dome. 

Výšivky, háčkované či paličkované kra-
slice, háčkované kabelky, drôtikované či 
paličkované obrazy a  mnohé iné dielka 
patrili ďalším dámam, ktoré nám ochotne 
tieto veci na výstavu zapožičali ako sú Evka 
Mikušková, Danka Bernadičová, Gabika 
Záhorská, Anka Zacharová, Gabika Hajdú-
chová, Zuzka Štefanková, Adrika Minárči-
nyová, Marika Šunderlíková, Eva Fusková, 
dúfam, že som na nikoho nezabudla. Aj 
vďaka týmto ženám vieme, že ľudová tvor-
ba (vyšívanie, paličkovanie, drôtikovanie, 
pletenie...)  prenesená do výšiviek na obru-

soch, oblečení či predmetov v  domácnosti 
určite bude mať svoju budúcnosť. 

Na výstave sme, ale nezabudli ani na deti 
či dospelých, ktorí si chceli vyskúšať rôzne 
techniky zdobenia kraslíc alebo zdobenie 
kraslíc háčkovaním a stuhami, ktoré pre-
zentovali členky speváckej skupiny Ča-
banka. Deti si mohli na výstave pozrieť aj 
niekoľko zvieratiek, za ktorých zapožičanie 
ďakujeme rodinám Novákovej a Lukáčovej. 

Záver výstavy však patril najočakávanej-
šej chvíli na Kvetnú nedeľu, ktorá je spoje-
ná s  tradíciou vynášania Moreny. Morenu 
zhotovili členky kultúrnej komisie. Sprie-
vod s Morenou, do ktorého sa zapojili deti 
z  materskej školy spolu s  pani učiteľkami, 
dievčatá z obce, spevácka skupina Čabanka 
a mnohí návštevníci výstavy sa s piesňami 
tiahol ulicou obce smerom k potoku Rado-
šinka. Tu sme Morenu zapálili a vhodili do 
vody a za spevu dievčat „Morena, Morena 
na ceste do mora. Zimu pred z doliny, teplo 
do dediny.“ ...

Množstvo návštevníkov výstavy či účast-
níkov v sprievode svedčilo o tom, že výstava 
a trhy zaujali občanov i návštevníkov obce. 
Zo srdca ďakujem všetkým, ktorí priložili 
ruku k  dielu s  organizáciou akcie, predaj-
com a  Vám všetkým, ktorí ste si výstavu 
prišli pozrieť. 
			                           M. Bálešová
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V mnohých katolíckych farnostiach sa v 
máji vyzdobí kostol na bielo a deti majú 
svoj veľký deň. Deň kedy prijmú do svojho 
srdiečka a života najdôležitejšieho Hosťa. 
Ani u nás to nebolo inak a druhá májová 
nedeľa patrila nie len mamičkám, ale ja 
našim prvoprijímajúcim deťom. Príprava 
na tento veľký deň trvala od septembra, 
kedy sa nielen na hodinách náboženstva, 
ale aj v rodinách a na nedeľných stretnu-
tiach s pánom farárom deti pripravovali na 
tento výnimočný deň. Tento deň bol pre 
nich veľkým sviatkom a dôležitou zástav-
kou v ich kresťanskom živote. Bola to, ale 
významná udalosť aj v živote rodičov, krst-
ných a starých rodičov, ktorí sa chcú po-
dieľať na zážitku a radosti detí. Dojímavý 
bol už samotný začiatok slávnostnej svätej 
omše, keď do vyzdobeného kostola vošiel 
sprievod prvoprijímajúcich detí, na čele 
s krížom, miništrantmi a s našim pánom 
farárom Jánom Chrenščom. Do slávenia 
svätej omše sa deti zapájali rozličným spô-
sobom – čítali čítania zo Svätého Písma, 
prinášali obetné dary, prednášali prosby, 
spievali… Pán farár s vrúcnosťou a láskou 
hovoril do sŕdc detí, rodičov i ostatných 
prítomných, aby si aj po skončení tejto 
slávnosti zachovali svoje srdiečka, ktorých 
sa práve v tento deň dôverne dotkol Ježiš, 
čisté. 

Na záver svätej omše nasledovali úprim-
né poďakovania pani katechétke za jej prá-
cu na hodinách náboženstva, ako aj po-
moc pri organizovaní dôstojného obrazu 

slávnosti, pánovi farárovi za trpezlivosť a 
láskavé slová pri príprave na tento deň, ale 
aj poďakovanie detí smerom k  rodičom. 
Úprimné poďakovanie patrilo všetkým, 
ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali 
na príprave a priebehu tejto krásnej sláv-
nosti.

Veríme, že prvoprijímajúce deti nikdy 
nezabudnú na chvíle svojho prvého blíz-
keho stretnutia s Ježišom a aj keď budú 
torty a koláče zjedené, darčeky rozbalené 
a odložené, krásne šaty vrátené, budú s ra-
dosťou prichádzať späť k tomu, ktorý ich 
veľmi miluje.

Slávnosť Prvého svätého prijímania
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Zber odpadu sa konal tento rok v termíne 
1. 4. 2023. Napriek chladnému počasiu sa 
zberu zúčastnilo viac nadšencov ako mi-
nulý rok.

Zberom odpadu v okolí našich obcí sa 
každoročne zaoberá poľovnícke združe-
nie PZ Nové Sady. V úzkej spolupráci s 
poľnohospodárskym družstvom Devio 
Nové Sady, obecnými úradmi a tento rok 
po prvýkrát aj s občianskym združením 
Upracme Slovensko. Teší nás spolupráca 
s obecnými úradmi, hlavne vyššia účasť 
verejnosti s deťmi. Veríme, že do budúc-
nosti motivujeme ešte viac obyvateľov 
našich obcí.

Touto cestou sa chceme poďakovať 
všetkým zúčastneným za ochotu, záro-
veň PD Deviu Nové Sady za zapožičanie 
techniky na prevoz odpadu, obecným 
úradom za pomoc pri informovaní obča-
nov a občianskemu združeniu Upracme 
Slovensko za poskytnuté rukavice, vrecia  
a občerstvenie.

Predseda poľovníckeho združenia 
Nové Sady František Muzika

Projekt „Čistý revír = čistá príroda“

Toto leto ti nuda nehrozí! Ak rád/rada vymýšľaš nové príbehy a k tomu aj kreslíš, táto výzva je presne pre Teba! 
Vymysli počas leta najlepší komiks, daj nám o ňom vedieť a Tvoj príbeh VYHRÁVA!

Výherný komiks bude zverejnený v Čabskom spravodajcovi, FB stránke a teba čaká skvelá odmena.
Téma je Leto v Čabe. Môže to byť príbeh, ktorý si zažil, chcel by si zažiť alebo niečo úplne vymyslené.  

Je to len na tebe. Ak vieš kresliť, ale nerád píšeš príbehy, spoj sa so svojimi kamarátmi, 
 pretože do výzvy sa môžu zapojiť aj skupiny. Komiksy stačí odovzdať na obecnom úrade, priniesť do knižnice 

alebo vhodiť do obecnej poštovej schránky. Nezabudni uviesť svoje meno, aby sme mali komu odovzdať výhru!
Termín ukončenia výzvy je 31.8.2023

Tešíme sa na všetky komiksy          Nech žije leto v Čabe!

Výzva pre všetkých kreatívcov v našej obci!
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ŠKOLSKÝ ROK 1948-49

Začiatok školského roku
Dňa 1. sept. 1948 bol začiatok škol. roku so 66 žiakmi a to: I. tr. 
25 žiakov ( 8 chl., 17 diev.), II. tr. 41 žiakov ( 25 chl., 16 diev.)
Národná škola
Od 1 sept. i naša škola nesie nové pomenovanie: národná škola.
Výpomocná učiteľka
Učiteľka A. Muóciková je neprítomná v službe pre nemoc. od 
1 sept. 1948 a na jej zastupovanie bola ustanovená výp. Učiteľ-
ka Emília Gajdošíková, ktorá prichádza vlakom z Čakajoviec. 
Službu nastúpila 15. sept. a vyučovala na škole až do konca škol. 
roku.
Oprava strechy
V polovici septembra bola prevedená oprava strechy na škol-
skej budove.
Školský rozhlas
Od 27. sept. pravidelne počúvajú žiaci školské vysielanie roz-
hlasu na zosilňovači, ktorý si zakúpil riaditeľ školy.
Cukríky
Dňa 8. okt. bolo rozdané žiactvu 2,30 kg cukríkov ako dar cuk-
rovaru za sber rep. škodcov. (Č. 276/48).
Neprítomnosť riaditeľa školy
Riaditeľ školy bol neprítomný v službe pre chorobu od 22. okt. 
do 28 nov. a od 7. dec. do 31. dec. 1948. (Zápal nos. dutiny.)
Smena
Dľa nariadenia bola zadržaná „smena škol. mládeže“ dňa 24. 
okt. a žiaci rozhádzali po ceste pred školou sa nachodiaci štrk.
Výročie smrti Lenina
Z príležitosti 25. výročia smrti V. I. Lenina vypočuli žiaci 21. 
jan. 1949 škol. rozhlas a uč. Gajdošíková oboznámila žiakov so 
životopisom Lenina.
Rodičovské sdruženie, Stravov. Akcia
Na škole je aj v tomto škol. roku založené Sdruženie rodičov. 
Účasť na schôdzkach je slabá. Dňa 26. januára bolo síce 43 rodi-
čov, ale len preto, že sa prejednávala strav. akcia na škole. Zo 43 
rodičov bolo 40 proti stravovacej akcii a 3 nehlasovali. Akcia sa 
prevádzala i ďalej na škole. Potrebné články posielala Okr. star. 
o mládež v Nitre, alebo preplácala účty. Žiaci dostávali cez pre-
stávku o 10 h chlieb, cukor, marmeládu, rôzne konzervy, mar-
garín, masť, ryb. olej a niekoľkokrát sušené mlieko. Nemal kto 
variť sušené mlieko a preto sa nedávalo. Žiaci dostávali všetko 
zdarma, napriek tomu sa našli jednotlivci, ktorí nič nechceli 
prijať.
Oslava
26. februára popol. bola spoločná slávnosť dvoch tried. O febr. 
udalostiach v r. 1948 a o 31. výročie založ. Slov. armády preho-
vorila výp. učiteľka. Žiaci mali básne a spev. Nasl. dňa 27. febr. 
bola pekná slávnosť pre obecenstvo. Trubači slávnosť započali 
i dokončili. Reč mal riad. školy. Slávnosť spestrili žiaci so spe-
vom a básničkovanie. Bolo asi 120 ľudí.
Smluvy
Učitelia školy pracujú od 1. – 5. marca na výrobných a dodáv-

kových smluvách pre roľníkov.
Očkov. proti TBC
Ochranné očkovanie proti tuberkulóze previedol na škole dán-
sky lekár a 2 pomocníčky 4. a 8. marca 1949.
Bábkové divadlo
47 žiakov školy bolo dňa 9. apr. Na bábkovom divadle v Nov. 
Sadoch, kde stredná škola zahrala „Zázračný prameň“.
Pohreb žiačky
Po krátkej chorobe (zápal modzg. blany) zomrela žiačka 1 roč. 
Anna Kyčková. Pohreb bol 28. apr. v Lahni. Všetci žiaci školy 
(okrem výp. učiteľky) s riad. školy vyprevadili žiačku na po-
slednú cestu. Veniec a kytice boly dôkazom lásky. Za školu sa 
rozlúčil s nebohou Ján Andacký, žiak II. tr.
Výstava v Nitre
Na výstave žiac. prác stred. škôl Nitr. okresu v Nitre bolo dňa 
15. júna 60 žiakov našej školy. Po výstave boli sme na hrade a 
na Sihoti.
Pohreb A. Šašku
Po dlhšej chorobe zomrel v Mal. Záluží riad. školy v. o. Arnošt 
Šaško. Pohreb mal 21. júna. Za učiteľstvo z Nitr. okresu sa neb. 
Rozlúčil Ignác Muócik, riad. školy.
Týždeň detskej Radosti
Týždeň detskej radosti bol ukončený „Dňom radosti“ 26. júna. 
Účasť rodičov bola slabá, véd neprišla ani výp. učiteľka. Žiaci 
mali básne, spevy, hry a závody. 
Chovanie výpomocnej učiteľky
Učiteľka E. Gajdošíková zanedbávaním svojich povinností na-
robila na škole a v obci hodne nepokoja. (Č. 274/49).
Ukončenie Školského roka 
Dňa 29. júna bolo slávnostné ukončenie škol. roku. Počet žia-
kov bol 64 a to: I. tr. 24 žiakov ( 9 chl., 15 diev.) a II. tr. 40 žiakov 
(25 chl., 15 diev).

ŠKOLSKÝ ROK 1949-50

Začiatok školského roka
Dňom 1. sept. 1949 započal sa nový škol. rok. Na škole máme 64 
žiakov, I. tr. 25 ž. (10 chl., 15 diev.), II. tr. 39 ž. (25 chl., 14 diev.). 
Choroba učiteľky
Učiteľka A. Muóciková pre chorobu nemohla nastúpiť službu v 
tomto škol. roku. Na jej zastupovanie bola ustanovená výp. učiteľ-
ka Klára Drábiková, ktorá učinkovala na škole od 1. sept. 1949 do 
18. febr. 1950. Prichádzala vlakom z Nitry.
Smrť učiteľky
Učiteľka Anna Muóciková ležala v nemocnici v Nitre. Jej zdravot-
ný stav sa veľmi zhrošil a dňa 21. sept. 1949 bola prevezená autom 
do rodného kraja do Diviak. Tam na druhý deň 22. sept. zomrela. 
Pochovaná bola 24. sept. Na poslednú cestu ju vyprevadilo z Čabu 
13 ľudí, z Nov. Sadov 3, z Mal. Zálužia 1 a zástupca učiteľstva. Na 
peknom pohrabe sa rozlúčil s nebohou zástupca okresu nitr. Ru-
dolf Burian, ďalej odobierka za priateľov, za občanov, za MNV a za 
hasičstvo. Bola to veľmi svedomitá a pracovitá učiteľka. Srdečná 
choroba ukončila jej život v 43. roku. Česť jej pamiatke.

V tomto čísle pokračujeme v prepisoch školskej kroniky, a to zo školských rokov 1948/49 aa 1949/50. 
Po školskom roku 1949/50 bol riaditeľ školy Ignác Muócik preložený. V Čabe pôsobil 21 rokov.

Prepisy zo školskej kroniky ľudovej školy v Čabe
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Choroba riaditeľa školy 
Od 15. sept. je chorý aj riad. školy. Smrť manželky mu zhoršila 
zdravotný stav. Je neprítomný v službe od 26. sept. 1949 do 30. 
apríla 1950. Z celý čas vedie riaditeľstvo školy, lebo JNV- ref. IV/1 
nechcel poveriť výp. uč. s riad. agendou. Na škole vyučuje strie-
davo Klára Drábiková. 
Cukríky
Cukrovar v Seredi poslal tunajšej škole 9,48 kg cukríkov za sber 
repných škodcov. Cukríky boly rozdelené 19. novembra.
Sdruženie Rodičov
Sdruženie rodičov a priateľov školy nebolo v tomto škol. roku za-
ložené. Na schôdzke 23. nov. prítomných 18 žien nechcelo pre-
viesť voľby a žiadaly novú schôdzku na 27. novembra. Vtedy priš-
lo len 10 žien a Sdruženie nebolo založené. (Č 400/49.)
Výpomocný učiteľ 
Konečne dňa 14. januára 1950 nastúpil na škole výpomocný uči-
teľ Eugen Toman. Býva v kabinete, ale od 13. febr. navštevuje v 
Nitre Vyššiu školu pracujúcich pedag. smeru a preto odchádza 
už vlakom o 14.10 h a býva doma. Od 21. febr. odchádza z Čabu 
vlakom už o 12.17 h. Vyučovanie hodne trpí.
Učiteľka
Výp. uč. Klára Drábiková bola dňa 18. ebr. 1950 preložená do Ky-
neku a jej miesto zaujala učiteľka Elena Košíková, ktorá nastúpila 
23. februára.
Sčítanie ľudu
Aby vyučovanie na škole netrpelo, prevádzal riad. školy sčítanie 
ľudu v čase od 1. – 9. marca 1950.

Mierová akcia
15.mája 1950 započala podpisová akcia za mier. V škole hárok pod-
písali všetci žiaci a po dedine chodia členovia MNV.
Súpis
Od 27. mája do 7. júna pracoval riad. školy na doplnkovom súpise 
pôdohosp. závodov a od 27. mája do 3. júna chodia žiaci striedavo 
denne len 2 h do školy, lebo učiteľka tiež pracuje na súpise.
Zastup. v Sile
Riad. školy v Sile onemocnel a na jeho zastupovanie bola vyslaná 
tun. Učiteľka Elena Košíková. Miesto nastúpila 9. júna a bola tam 
do konca škol. roku. Riad. školy vyučoval striedavo.
Kino
Po zadovážení novej projekčnej lampy do kinoprístroja mohol riad. 
školy premietať filmy od 17. dec. 1949. Premietal v Čabe 2 krát a v 
Nov. sadoch 5 krát.
Koniec školského roku 
Dňa 28. júna bol ukončený škol. rok. Počet žiakov bol 67, v I. tr. 26 
(12 chl., 14 diev.), v II. tr. 41 (27 chl., 14 diev.).
Štátopolitické školenie
Od 1. júla do 14. júla 1950 bol riad. školy na štátopolitickom ško-
lení v Nitre.
Preloženie riaditeľa školy
Od 1. sept. 1950 bol preložený doterajší riad. školy na Andač. Pôso-
bil v Čabe 21 rokov. Manželka mu zomrela za tunajšieho pôsobenia 
a on zanechal v Čabe hodný kus života. Jeho prácu nech spomínajú 
bývalí žiaci. Postaral sa aby škola bola vo vzornom poriadku a s 
čistým svedomím opúšťa obec. Žiakom prajem hodne vytrvalosti v 
učení a svojmu nástupcovi moc zdaru na novom pôsobišti!

Nitrianska Stredná odborná škola stavebná, Nábrežie mládeže 1 bola 25. - 27. apríla dejiskom  
finálového kola súťaže Skills Slovakia, ktorá preverila praktické zručnosti a odborné vedomosti žiakov  

v profesii murár a tento rok aj stolár. Šesť najlepších dvojčlenných tímov z celého  
Slovenska sa stretlo na finále siedmeho ročníka v odbore murár a šiesteho ročníka v odbore stolár.

Veľmi nás teší, že víťazom tejto súťaže v odbore murár sa stal náš občan Marek Slovák.

Finálové kolo Skills Slovakia v odbore murár 
a stolár sa úspešne zrealizovalo v Nitre

Stavebná škola v Nitre je Centrom odbor-
nej prípravy pre stavebníctvo, organizácia 
teda bola na perfektnej úrovni. Súťaž počas 
troch dní vyskúšala zručnosti žiakov stred-
ných škôl v remesle murár a stolár. Súťažné 
kritériá a zadania  boli  náročnejšie, ale žia-
ci ukázali, že vedia zabojovať a ich výsledky 
boli výborné.

Súťažná prehliadka stavebných remesiel 
Skills Slovakia je atraktívnou príležitosťou 
na propagáciu remesiel, ktoré sú mimo-
riadne žiadané na trhu práce a  ich štúdium 
dáva stredoškolákom reálnu perspektívu 
zamestnania. Súťažiaci v  kategórii murár 
mali  na škole vytvorené profesionálne pro-
stredie murárskych dielní, kde prácou so 
stavebnými materiálmi, strojmi a  zariade-
niami pod vedením profesionálnych mu-
rárov predviedli šikovnosť v  stavaní frag-

mentov z tehál Porotherm a Heluz, tvárnic 
Ytong, aplikácie kreatívnej omietky Baumit 
a  stavania komínu od firmy Schiedel. Sú-
časťou súťaže boli aj odborné inštruktáže 
z poznávania a používania materiálov pod-
ľa zadania. Hodnotilo sa murovanie Po-
rotherm, Heluz a Ytong, výstavba komínu 
od spoločnosti Schiedel a omietka Baumit 
CreativTop. Súčasťou hodnotenia bolo, sa-
mozrejme, aj dodržiavanie BOZP pri práci.

V kategórii stolár žiaci vyhotovili stojan 
na kvety z pripravených drevených polo-
tovarov. Materiál a vecné ceny do súťaže 
venovali firmy JAF HOLZ Slovakia, Mafell, 
HYBOX, WOOD-B, Wolfcraft a Stavebni-
ny DEK.

Víťazmi v  odbore murár sa stali žiaci 
zo  Strednej odbornej školy stavebnej, 
Nábrežie mládeže 1 Nitra, Marek Slo-

vák a  Michal Garaj,  na druhom mieste 
boli  Marek Michal Vražel a David Kras-
ňan zo SOŠ stavebnej, Tulipánova 2, Ži-
lina  a  tretie miesto obhájili žiaci  Gabriel 
Gondek a Tibor Berežný zo Spojenej školy, 
Jarmočná 108, Stará Ľubovňa.

Členmi odbornej hodnotiacej komisie 
v  odbore murár boli zástupcovia firiem. 
Predsedom Ing. Peter Baláži, Xella Sloven-
sko, členmi boli Marek Vlnka z firmy Bau-
mit, Andrej Mikla z  firmy Wienerberger, 
Milan Komáromi z firmy Heluz a Marek 
Plško z firmy Schiedel.

Vyhlasovateľom súťaže je Ministerstvo 
školstva, vedy, výskumu a športu SR.

Víťazom srdečne blahoželáme!
Zdroj: https://www.minedu.sk/finalove-kolo 
-skills-slovakia-v-odbore-murar-a-stolar 
-sa-uspesne-zrealizovalo-v-nitre/ 
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• Pôvodom si z druhého konca Slovenska, 
z Giraltoviec, čo ťa priviedlo sem, na zá-
pad a neskôr aj do Čabu?
Na západ ma priviala prvá láska, s ktorou 
som sa usídlila v Nitre a o pár rokov neskôr 
ma druhá láska priviedla sem, do Čabu. 
Keďže som už v tom čase mala 2 deti, v nit-
rianskom byte nám bolo tesno, tak sme sa 
začali rozhliadať po niečom väčšom, až sa 
k nám dostala ponuka domu v Čabe.
• Bol Čab ,,láska na prvý pohľad“? Predsa 
Giraltovce, Nitra, Čab sú úplne rozličné 
miesta...
Popravde, keď som videla prvýkrát fotky 
domu, veľmi ma nezaujal. Dedinu som 
tiež nepoznala, ale vďaka môjmu mužovi, 
mojej vedme, sme sa naň predsa len išli po-
zrieť. Dom mal taký potenciál, že sa v ňom 
dalo hneď bývať, muž zas videl svojou op-
tikou potenciál postupnej prerábky. A tak 
sa aj stalo, dom sme kúpili a  teraz sme 
takí radi, máme skvelých susedov, žijeme 
v nádhernej dedine, ktorá kultúrne žije, sú 
tu mladí ľudia... Myslím, že sme si nemohli 
lepšie vybrať.
• Vyštudovala si manažment cestovného 
ruchu, ale ja viem, že sa pracovne venuješ 
účtovníctvu, to ale celkom nejde dokopy...
K  štúdiu manažmentu cestovného ruchu 
ma dostala túžba po internátnom živote. 
V Giraltovciach som ukončila gymnázium 
a na ďalšie štúdium som mala len 2 pod-
mienky, aby tam nebola matematika, a aby 
som bola na internáte. Tak som sa dostala 
na Technickú univerzitu do Košíc, na štú-
dium manažmentu, ktoré som nakoniec 
ukončila s  červeným diplomom. Teraz to 
maximálne využívam na manažovanie 
rodiny.  Ako čas plynul, po rôznych za-
mestnaniach som chcela mať niečo vlastné, 
byť sama sebe pánom, a tak mamina, ktorá 
je celý život účtovníčka mi navrhla, že ma 
to naučí a môžem si potom založiť vlastnú 
účtovnú firmu. A tak sa aj stalo. Nakoniec, 
táto práca ma baví najmä kvôli tomu, že ma 
naučila dôslednosti, systému, a ten druhý, 
hlbší rozmer je budovanie vzťahu s klien-
tami.
• Účtovníctvo je pre teba, samozrejme, 
zdroj príjmu, ale to, čo ťa naozaj napĺňa, 
pri čom relaxuješ, je niečo úplne iné...

Objavujem v sebe isté terapeutické schop-
nosti a potenciál pomáhať ľuďom. Toto je 
aj pre mňa istým spôsobom terapia. Keď 
si ľudia prečítajú na šálke, tanieri, alebo 
na čomkoľvek nejakú mantru, myšlienku 
a čítajú si to neustále na dennom poriadku, 
pretože dajú si napríklad čaj, kávu, nasta-
vujú sa tak na pozitívnejšie myslenie a do-
kážu lepšie, možno ľahšie prekonať rôzne 
životné situácie. 
• Toto bol ten dôvod prečo si začala s krea-
tívnou tvorbou?
Kreatívna som bola vždy, pretože svojich 
blízkych som obdarúvala iba vyrobenými 
darčekmi. Začala som písať na šálky, ta-
nieriky rôzne myšlienky, citáty a podobne, 
a vtedy som si povedala, že je to síce fajn, 
pomáha to, ale chcela som niečo viac svoje, 
nie kupované. A tak som sa rozhodla pra-
covať s hlinou. Teraz už sama tie šálky a ta-
nieriky vyrábam, a toto je tá kreatívna časť, 
ktorá ma baví, pretože z hliny sa dá urobiť 
všetko. 
• Vyrábanie z  hliny a  písanie na šálky 
nie je jediný spôsob terapie, ktorú robíš. 
Čomu sa ešte venuješ?
Zaujímam sa tiež o aromaterapiu v rámci 
esenciálnych olejov a byliniek a zabŕdam aj 
do ThetaHealingu, čo je vlastne meditačná 
technika, ktorá pomáha zharmonizovať 
telo a myseľ. Vnímam to ako veľkú pomoc 

ľuďom. Ľudia potrebujú ,,nakopnúť“, vyjsť 
zo svojej komfortnej zóny, aby dokázali ne-
žiť v ,,otrokárskom“ spôsobe, ale aby videli 
ten život úplne inak, krajšie. Ide o to, aby sa 
človek spojil sám so sebou, pretože ja mám 
za to, že všetko čo potrebuješ vedieť, máš 
vo svojom vnútri.
• Ako tvoju prácu, myslím tú kreatívnu, 
vnímajú tvoje deti?
Deti vnímajú všetko veľmi intenzívne. Sa-
mozrejme, tvorenie s  hlinou najintenzív-
nejšie vníma Amélia, vzhľadom k  svojmu 
veku (4 r.). Tie hodnoty, ktoré do nich všte-
pujeme reálne ani nemusíme vštepovať, 
ale stačí ich žiť a oni to vidia. Staršia dcéra 
Adelka je tiež kreatívna, teraz však preží-
vame náročné obdobie puberty, takže sama 
sa emocionálne hľadá. Ale v zásade je tvo-
rivá, a  je veľmi duchovne, spirituálne za-
ložená, a toto je tiež téma, ktorá nás spája, 
a pri ktorej dokážeme viesť dlhé rozhovory. 
Je teda veľmi dôležité vytvoriť rodinné pro-
stredie tak, aby dávalo deťom priestor, aby 
sa vyvinulo to najlepšie z nich.
• Výrobky, ktoré vyrábaš sú naozaj ume-
leckým dielom. Ako si vedia nájsť svojich 
majiteľov? Kde všade ich ponúkaš?
V  tomto má tiež prsty môj muž, pretože 
vždy som tvorila len pre známych. Minu-
lý rok sa v Čabe konali vianočné trhy, na 
ktoré ma oslovila p. Bálešová a  môj muž 
bol ten, ktorý ma podporil, aby som to 
išla vyskúšať. To bola moja prvá predaj-
ná akcia, druhá sa konala na Horňáckom 
dvore v  Šuriankach a  na jar to opäť boli 
trhy v Čabe. Takže vďaka manželovi, moje 
výrobky hľadajú svojich majiteľov aj na tr-
hoch. Samozrejme, dostupné sú aj na soci-
álnych sieťach a ľudia si o nich hovoria tak 
medzi sebou. Mám pocit, že keď je niečo 
tvojím poslaním, ide to tak ľahko, nemu-
síš tak tlačiť. Mojim cieľom nie je predať 
veľa, ale predať tie výrobky tomu, kto chce, 
aby to nebola napríklad len šálka, ale šálka 
s posolstvom.
• Už sme prebrali účtovníctvo, kreatívnu 
tvorbu, terapiu, ale to ešte nie je všetko. 
S manželom ste si založili aj taxi službu. 
Ako ste sa k  tomuto dostali? Ako sa darí 
tomuto biznisu?
Po období kovidu, keď mal Alexej asi 3 

Je mamou na plný úväzok, stíha prácu účtovníčky a jej najväčším relaxom je práca s hlinou. 
Jej kreatívna tvorba a terapie vnášajú svetielka do životov iných a pomáha tak ľuďom 

vnímať svet krajšie. Na kávičku som tentokrát zavítala k Adele Gregorička Robovej.

Na kávičke u Adely Gregorička Robovej
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OZNAMY • VÝZVY • UPOZORNENIA
Uzávierka obecných novín:
Uzávierka jarného čísla obecných novín 
bude 10. septembra 2023. Svoje príspev-
ky môžete nosiť na obecný úrad a to buď 
písané rukou, CD, USB kľúči alebo ich 
môžete zaslať na emailovú adresu: info@
obeccab.sk, balesova@obeccab.sk

Voľný pohyb psov po obci:
Upozorňujeme všetkých majiteľov psov, že 
je treba ich uzatvárať. Mnohé psy sa túla-
jú cez deň a  v  noci po obci, čím zneprí-
jemňujú a  ohrozujú  život občanov obce 
a hlavne malých detí. Za neuposlúchnutie 
výzvy obecný úrad voči majiteľom psov 
bude postupovať v zmysle VZN č.4/2013 
o  niektorých podmienkach držania psov 
na území Obce Čab. Za pochopenie Vám 
ďakujeme. Zároveň upozorňujeme obča-
nov, že osoba, ktorá vedie psa na vôdzke 
musí byť fyzicky a  psychicky spôsobi-
lá a  schopná ho ovládať v  každej situácii 
(VZN č.4/2013 o  niektorých podmien-
kach držania psov na území Obce Čab, §5) 
v  prípade nesplnenia týchto podmienok 
sa držiteľ psa dopustí priestupku za čo mu 
môže byť uložená pokuta do výšky 165 €.

Začiatok letných prázdnin:
Začiatok prázdnin každoročne znamená aj 
zvýšený počet detí na vozovke a v jej blíz-
kosti. Preto upozorňujeme vodičov hlavne 
osobných áut a  motoriek, aby venovali 
zvýšenú pozornosť väčšiemu pohybu detí 
na cestách, či už hrajúcich sa v  blízkosti 
vozovky, cyklistov alebo detí a mládeže na 
korčuliach.

Otvorenie dočasného zberného dvoru 
počas letných prázdnin:
Oznamujeme Vám, že zberný dvor na do-
časné umiestnenie biologického odpadu 
zo záhrad bude počas leta otvorený v me-
siaci júl 8. 7. 2023 a 22. 7. 2023  a v mesiaci 
august 12. 8. 2023 a 26. 8. 2023 v čase od 
16.00 do 18.00 hod. 

Cena vodného od 1.1.2023:
Obec Čab  oznamuje občanom,   že od 
1. 1. 2023 do 31. 2. 2023 sa mení cena 
za dodávku pitnej vody  z  pôvodnej ceny 
na 1,300 €/m3.

Obec podala v zmysle platnej vyhlášky 
cenový návrh na vydanie cenového roz-
hodnutia  na nasledujúce regulačné obdo-

bie. Úrad pre reguláciu sieťových odvetví 
vydal cenové rozhodnutie až 28. 4. 2023, 
ktoré sme odbržali 5. 5. 2023. Z  tohto 
dôvodu nebolo možné informovať obča-
nov skôr.

Ordinačné hodiny počas leta v  Zdra-
votnom stredisku MUDr. Zdarileková 
Nové Sady:
Zdravotné stredisko pre dospelých Nové 
Sady oznamuje termíny letnej dovolenky: 

23. 6. 2023 – 12. 7. 2023, 
20. 7. 2023 – 21. 7. 2023, 
21. 8. 2023 – 28. 8. 2023. 

V  tomto čase budú zastupovať lekári 
v  ambulanciách, o  ktorých Vás budeme 
informovať miestnym rozhlasom a na in-
ternetovej stránke www.vasadoktorka.sk.

Lekáreň Nové Sady:
Oznamujeme Vám, že lekáreň Alfa Ome-
ga Nové Sady je až do odvolania zatvo-
rená z dôvodu zmeny majiteľa lekárne. 
Ďakujeme.

týždne, manžel dostal v práci výpoveď. Mu-
seli sme situáciu začať riešiť a taxi služba je 
v podstate jeho dieťa. Zatiaľ ju pomenúva 
ako komunitná služba, takže biznisom by 
som to nenazývala, ale samozrejme pracu-
jeme na tom . Na túto službu sú krásne 
ohlasy, a  tak vidíme, že má zmysel v  nej 
pokračovať a rozvíjať ju. Nevyužíva sa len v 

lokalite Čab a okolie ale máme aj klientov, 
s ktorými manžel jazdí aj dlhšie trasy – ČR, 
Viedeň a podobne.
• Aké sú ešte tvoje plány do budúcna? 
Čomu sa chceš venovať?
Mojím prioritným cieľom je žiť taký život, 
aby naše deti videli, že život si vieš vytvo-
riť tak, ako sa tebe páči. A to súvisí aj s tou 

kreatívnou stránkou, že aj keď prídu ťažšie 
chvíle, vieš ich zvládnuť s istým nadhľadom. 
A to je aj pre mňa pointa života. Veľmi cí-
tim, že mojím smerom je pomáhanie ľuďom 
v  zmysle terapeutickom. Aromaterapia, 
kreatívna tvorba a ThetaHealing sa tak krás-
ne dopĺňajú, a  to je aj to, v čom sa chcem 
zlepšovať. Chystám si tiež web stránku 
,,Bútľavá vŕba“, kde chcem dať komplexný 
obraz o sebe samej, o mojej tvorbe, aroma-
terapii, ThetaHealingu, v spojení s blogmi a 
eshopom. Zámerom je, aby každý, kto po-
trebuje nájsť nejaké smerovanie, nakopnu-
tie, môže nájsť práve na tejto stránke.
• Na záver, je niečo čo by si chcela odkázať 
ľuďom?
V tomto kontexte čo robím, by som rada 
odkázala, že všetko sa dá, dá sa fungovať 
inak, myslieť inak, dá sa tešiť zo všetkého. 
Nič nie je nemožné. A  keď si toto človek 
uvedomí, začnú prichádzať do života ľudia, 
ktorí ti pomôžu, situácie, ktoré ťa nasme-
rujú. Je dôležité, aby ľudia videli svetielko 
na konci tunela, a že nič nie je také hrozné, 
ako to možno vyzerá. Uvedomiť si, že sme 
strojcovia svojho života a my si ho vymo-
delujeme ako chceme. Nie vždy je to jed-
noduché, ale vždy sa s tým dá popasovať.
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Spolu si vyčistíme našu obec
Týmto mottom sme sa inšpirovali k zorga-
nizovaniu akcie JARNÁ BRIGÁDA, ktorá 
sa konala v sobotu 22. 4. 2023 v rámci Dňa 
zeme v športovom areáli obce. Zo srdca 
ďakujeme všetkým zúčastneným - rodi-
čom, deťom, dôchodcom a kultúrnej ko-

misii. Zametalo, opiľovalo, čistilo a hrabalo 
sa v celom športovom areáli. Vyzbierali sa 
odpadky v okolí železničnej stanice, po-
pri železničnej trati a popri chodníku od 
športového areálu k potoku Radošinka. V 
športovom areáli a aj v obci sa tak urobilo 

veľa skvelej práce. Odmenou pre všetkých 
zúčastnených bola opekačka, cibuľové 
chleby a sladké koláče od členiek speváckej 
skupiny ČABANKA. Vyzbierali sme 4 vre-
cia komunálneho odpadu, sklo a stavebný 
odpad. ĎAKUJEME  	      M. Bálešová

Reprezentácia v kúpeľoch Kováčová
Dňa 22. mája dostala pozvanie spevácka 
skupina ČABANKA na vystúpenie v spo-
ločenskej sále kúpeľov Kováčová. Pre prí-
tomných si pripravili pásmo tradičných 
ľudových piesní, odčepčenie nevesty za 
spevu svadobnej piesne a  pásmo country 
piesní. Medzi prítomnými v  obecenstve 

sedela aj známa speváčka Beáta Dubasová. 
Ich vystúpenie malo veľký úspech a ovácie 
a  potlesk nemal konca. Po vystúpení ešte 
hrali a  spievali piesne na želanie medzi 
obecenstvom. Zo srdca ďakujeme aj za ta-
kúto skvelú reprezentáciu našej malej obce. 
	 		  M .Bálešová
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Matky mojej reč
Okresná organizácia Jednoty dôchodcov 
Slovenska v Nitre zorganizovala 23. mája 
2023 v  Krajskom osvetovom stredisku 
v  Nitre Okresnú prehliadku umeleckého 
prednesu poézie, prózy a  vlastnej tvor-
by v  slovenskom a  maďarskom jazyku 
„Matky mojej reč“. Do súťaže sa zapojili 
seniori z  viacerých obcí, vrátane našich 

susedných. Každý prednes si zaslúži ob-
div, za odvahu postaviť sa pred obecenstvo 
a  za čas strávený prípravou na prednes. 
O to väčší obdiv si zaslúžia tí, ktorí prišli 
s vlastnou tvorbou – nielen že sa pripravili 
na prednes, ale si svoju poéziu či prózu aj 
sami napísali.

Našu obec reprezentovala pani Eva Mi-

kušková, nominovaná Jednotou dôchod-
cov Slovenska Čab. Svojim prednesom 
prózy „Keď kvety vädnú“ obsadila úžasné 
1. miesto a tým získala postup do krajské-
ho kola súťaže, ktoré sa bude konať v Šali. 
Tešíme sa z jej úspechu a v ďalšom kole jej 
držíme palce.

Eva Ballová Mikušková

V šestnáste májové dopoludnie zorganizo-
vala ZŠ Nové Sady v spolupráci s Národnou 
transfúznou službou Nitra mobilný odber 
krvi Novosadská májová kvapka krvi. Jed-
nalo sa o tradičnú aktivitu, kedy chceli orga-
nizátori podporiť výzvu transfúznej služby 
o nedostatku krvi špeciálne krvných skupín 
s negatívnym Rh faktorom. Už od rána sa 
na dolnej chodbe základnej školy zišli pr-
vodarcovia aj tradiční darcovia krvi, kto-
rých s úsmevom privítali nielen pracovníci 
Národnej transfúznej služby a zamestnanci 

základnej školy ale aj veľmi milé členky 
Miestneho spolku Slovenského Červeného 
kríža zo Šurianok. Dobrá propagácia akcie 
priniesla svoje ovocie a uskutočnilo sa  až  
50 odberov. Nás teší fakt, že 10 darcov bolo  
z  Čabu. Všetkým darcom, organizátorom 
aj kolegom z  Národnej transfúznej služby 
Nitra - mobilného odberového tímu patrí 
veľké poďakovanie. Verím, že naša krv po-
mohla prinavrátiť zdravie alebo zachrániť 
život.                                       Miroslava Líšková

Fotografie: ZŠ s MŠ Nové Sady

Krv ako najcennejšia tekutina, ktorá  
v nemocniciach chýbala
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Víkend otvorených parkov a záhrad
Melódie záhrad

Dňa 4. júna sa konalo zaujímavé podujatie 
XV. ročník podujatia Víkend otvorených 
parkov a  záhrad – Melódie záhrad, ktoré 
organizovala Mimovládna nezisková or-
ganizácia Národný Trust n.o. v  spoluprá-
ci s  obyvateľmi a  priaznivcami Slovenska 
chráni kultúrne a prírodné dedičstvo našej 
krajiny a podporuje jeho obnovu, sprístup-
ňovanie a udržateľné využívanie.

Do tohto podujatia sa tento rok zapojila 
a otvorila svoje brány všetkým kvetinovým 
nadšencom otvorila aj f. VICTORIA - Tr-
valková škôlka, ktorá sa nachádza v  našej 
obci v časti Lahne. Bola to tak možnosť za-

ujímavého nedeľného výletu. Pre verejnosť 
bola počas nášho podujatia sprístupnená v 
nedeľu 4. 6. 2023 od 10.00 do16.00 hod. 
Trvalková škôlka Victoria sa nachádza v 
priemyselnej časti obce, neďaleko od ze-
mianskej kúrie. (https://www.vopz.sk/par-
k/11362-victoria-trvalkova-skolka)

Pestovateľská škôlka bola založená na 
pozemkoch pôvodne patriacich k rozľahlej 
zemianskej kúrii v Lahniach. Polyfunkčná 
budova slúžiaca na výrobu trvaliek, admi-
nistratívu firmy a ubytovanie bola zrekon-
štruovaná v roku 2013 z pôvodných stajní 
patriacich k zemianskej kúrii. Produkčné, 

ukážkové a experimentálne záhony boli za-
ložené v roku 2008. V trvalkovej škôlke je 
pestovaných a vysadených cca 450 taxónov 
trvaliek v bohatom odrodovom sortimen-
te so zastúpením kvitnúcich trvaliek, tráv, 
papradí, byliniek, cibuľových a hľuznatých 
rastlín, doplnených sortimentom okras-
ných a ovocných drevín. 

Hlavnou náplňou firmy VICTORIA - 
trvalková škôlka, je produkcia sadbového 
materiálu trvaliek, určeného na realizáciu 
kvetinových výsadieb. Súčasťou firemnej 
stratégie je prezentácia pestovaného sor-
timentu a vhodných kombinácií formou 
ukážkových kvetinových záhonov realizo-
vaných priamo vo firme a zároveň vytvore-
nie zázemia pre realizáciu vzdelávania v ob-
lasti spoznávania sortimentu, navrhovania 
kvetinových výsadieb, plánovania údržby a 
dekoračného spracovania dopestovaného 
materiálu trvaliek.
Na podujatí mohli návštevníci vidieť okrem 
rôznofarebných kobercov kvitnúcich trva-
liek, ktorými ich sprevádzala majiteľka fir-
my Ing. Martina Šášiková aj výtvarníčku, 
autorku originálnych bábok, hračiek a ma-
lieb na drevo p. Soňu Mrázovú, majiteľku 
rodinnej včelej farmy CARAMEL, ktorá 
vyrába aj medové a kozmetické výrobky p. 
Zdenku Grgulovú, p. Annu Romančíkovú 
zo Záhrady u  Alchymistov s  bylinkovými 
výrobkami, p. Vandu Šikeťovú z levanduľo-
vej farmy Vandulienkovo s  levanduľovými 
výrobkami a  pestovateľku p. Dagmar Hil-
lovú. Pani Ing. Šášiková sa s návštevníkmi 
podelila o skúsenosti s pestovaním trvaliek, 
poradila ako si trvalky správne vybrať a ako 
sa potom treba priebežne o založený kveti-
nový záhon aj starať.                   M. Bálešová
				          
Zdroj: https://www.vopz.sk/
https://www.facebook.com/vikendotvore-
nychparkovazahrad
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Prvý ročník farmárskych trhov 
a garážový výpredaj

V sobotu 29. apríla sa v športovom areálu 
uskutočnil 1. ročník jarných farmárskych 
trhov a garážový výpredaj nepotrebných 
vecí. Keď som túto myšlienku povedala čle-
nom našej kultúrnej komisie jednohlasne 
súhlasili. S malou dušičkou sme sa púšťali 
do zháňania predajcov. Hlavným zámerom 
bolo vytvoriť pod prístreškom v športovom 
areáli „tržnicu“ s  farmárskymi výrobkami, 
kde návštevník zoženie zeleninu, priesady, 
stromčeky, krmivá pre zvieratá, kvety a iné. 
Preto sme sa rozhodli farmárske trhy spo-
jiť s garážových výpredajom nepotrebných 
vecí ako knihy, oblečenie, hračky... Zháňa-
nie a  prehováranie predajcov nebolo veru 
také jednoduché, ako sme si mysleli. Tým 
že išlo o prvý ročník sme nevedeli predaj-
com zaručiť, že ľudia na trhy prídu. Ani po-
časie nám veru neprialo. Celé dopoludnie 
popŕchalo. Na obed sa už areál začal plniť 
prvými predajcami. Postupne začali prichá-
dzať aj prví ľudia, ktorí si chceli čo to zakú-
piť, alebo sa len tak popozerať či zo zveda-
vosti. A bolo ich naozaj veľa a nielen z obce, 
ale i z blízkeho či vzdialeného okolia. Vtedy 
nám usporiadateľom padol veľký kameň zo 
srdca, pretože naša snaha nebola márna. Zo 
srdca ďakujeme všetkým predajcom Mäso-
vé pochúťky u Meča /mäsové a pekárenské 
výrobky/, Oxalis Kvetinárstvo /kvety/, Kve-
ty Moravčík /kvety/, Stromčekovo /ovocné 
a okrasné stromy a kríky, zeleninové priesa-
dy, Jana Pavlovičová /drogéria, cukrovinky, 
káva/, Marek Bilík /med/, drevené výrobky 
do kuchyne, sypané čaje a koreniny, p. Ko-
pečná /kvety/, p. Kuricová /zeleninové prie-
sady a  kvety/ a mnohým ďalším. Aj Vám 
všetkým, ktorí ste na trhy prišli ďakujeme, 
že ste svojím nákupom podporili lokálnych 
predajcov. Dúfam, že akcia tohto typu ne-
bola posledná a opäť sa ešte na takejto akcii 
stretneme.                                    M. Bálešová
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Uvítanie detí narodených v roku 2022

Niet väčšieho šťastia v živote rodičov, ako 
zovrieť do svojho náručia malé krásne die-
ťatko. Niet veru krajšej žiary na svete, ako je 
žiara detských očí. Dieťa je tým najkrajším 
a najvzácnejším darom pre každého rodiča. 
Je to dar, ktorý nás sprevádza po celý život, 
určuje jeho zmysel, kvalitu, podobu a celé 
naše konanie. Uvítanie narodených detí 
v  roku 2022 sa aj tento rok konalo v kul-
túrnom dome. Za minulý rok pribudlo do 
rodiny Čabanov 6 krásnych detí. Starosta 
obce privítal rodičov spolu s ich detičkami. 
Poprial im veľa úspechov vo výchove ich 
detí, aby sa rodičom a deťom splnili všetky 
túžby a  želania. Toto milé stretnutie sprí-
jemnili krátkym programom deti z mater-
skej školy a  členky speváckej skupiny Ča-
banka, ktoré zaspievali krásne uspávanky. 

Slávnostne boli uvítané detičky Alexej 
Gregorička, Matej Kovalčik, Matúš Volár, 
Eliška Rolincová, Noel Mitošinka, Jozef 
Kolenčík. 

Niet väčšej lásky ako je láska rodičov k de-
ťom. Potrebujú vedenie, útechu a neochvej-
nú podporu. Ste ich bezpečný prístav. Ne-
zabudnite na to. Vaša úloha rodičov je Dar. 

Boli ste vyvolení, aby ste formovali život, 
aby ste ho viedli. Môžete svojim deťom po-

môcť uskutočňovať sny a pritom Vám po-
môže láska.  		       M. Bálešová

Ordinačné hodiny v Detskom zdravotnom stredisku 
Nové Sady počas letných prázdnin 2023 

od 10. 7. do 21. 7. 2023 sa ordinuje v DZS Čakajovce nasledovne:
od 7. 8. do 18. 8. 2023 sa ordinuje v DZS Čakajovce nasledovne:

P:	 10.00  -  12.00
U:	 10.00  -  12.00
S:	 10.00  -  12.00
Š:	 10.00  -  12.00
P:	 10.00  -  12.00

Tel. č.:	 DZS Čakajovce 037/7793167

od 24. 7. do  4. 8. 2023 sa ordinuje v DZS  nasledovne:
od 31. 8. do 31. 8. 2023 sa ordinuje v DZS  nasledovne:
P:	 7.00  -  9.00 Nové Sady	       10.00 – 12.00   Výčapy - Opatovce
U:	 7.00  -  9.00 Čakajovce	       10.00 – 12.00   Výčapy - Opatovce
S:	 7.00  -  9.00 Nové Sady	       10.00 – 12.00   Výčapy - Opatovce
Š:	 7.00  -  9.00 Čakajovce	       10.00 – 12.00   Výčapy - Opatovce
P:	 7.00  -  9.00 Nové Sady	       10.00 – 12.00   Výčapy - Opatovce
Denne od 10.00 do 12.00 DZS Výčapy-Opatovce
Tel. č.:	 DZS Nové Sady 037/7793167
Tel. č.:	 DZS Výčapy-Opatovce 037/7795048
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Dovoľte, aby som sa vám predstavil. Volám 
sa škriatok Zvedavček a veľmi rád by som 
vám porozprával najnovšie zážitky z mojich 
dobrodružstiev.

Pred pár mesiacmi som sa rozhodol, že 
budem cestovať. Avšak nie len tak hocija-
ko. Rozhodol som sa vycestovať raketou do 
vesmíru. Chcel som totiž nájsť nové galaxie 
a planéty s deťmi, ktoré sa radi hrajú ako tie 
tu na zemi.

Ako som sa rozhodol, tak som aj urobil. 
Zbalil som si kufre a  fŕŕŕnk do vesmíru. 
Ako som tak letel, zrazu pozerám a  hľa! 
Nová galaxia o ktorej som v živote nepočul! 
Mala zvláštne meno, volala sa Čab.

So svojou raketou som pristál na trávna-
tom dvore , plnom preliezok a  šantiacich 
detí. Dozvedel som sa, že je to materská 
škola. Deti ma s  radosťou privítali a hneď 
sme sa skamarátili.  Pozvali ma na zvlášt-
nu slávnosť, počas ktorej spievali piesne, 
mávali ozdobenými konárikmi a  spolu so 
súrodencami, rodičmi a  starými rodičmi 
niesli k potoku bábku, ktorej hovorili Mo-
rena. Bol to naozaj nezvyčajný, ale zároveň 
krásny zážitok. Veľmi som sa tešil na ďalšiu 

veselú udalosť, o ktorej mi deti rozprávali. 
Boli ňou tvorivé veľkonočné dielne. Tieto 
sa konali v  ich materskej škole a  deti mi 
dovolili zúčastniť sa na tomto kreatívnom 
podujatí. Maľovali sme vajíčka a deti spolu 
s rodičmi vyrábali rôzne ozdoby na blížiace 
sa sviatky. 

Ja som však chcel hlavne bádať a cestovať. 
Pozval som preto mojich nových priateľov 
na cestu mojou raketou po ich galaxii. Bolo 
tu veľa neprebádaných planét, preto sme sa 
dohodli, že ich spolu preskúmame. A  tak 
sme nastúpili do rakety a  hybaj v  ústrety 
novým zážitkom.

Prvá planéta, ktorú sme navštívili mala 
meno Škola. Deti sa tu naučili zaujímavé 
veci, veľmi to zaujalo našich predškolákov, 
pretože o chvíľu sa aj z nich stanú školáci.

Ďalšia planéta bola Kinoplanéta. Pri na-
šom príchode práve premietali rozprávku 
Úžasný Mauric. Deti so zatajeným dychom 
pozerali dobrodružný príbeh o  priateľstve 
kocúra, ktorý hovoril ľudskou rečou, pot-
kanov a  ľudského chlapca. Žiaľ nemohli 
sme sa dlhšie zdržať, lebo nás čakala ešte 
dlhá cesta za naším dobrodružstvom. Veľké 

prekvapenie sme zažili na Hudobno-diva-
delnej planéte. Tu nás privítali hudobníci 
s fanfárami a  spevom vniesli nás do roz-
právky Dorodružstvá macka Packa. Z detí 
sa razom stali herci a  speváci. Ďalej nám 
bábkoherci zahrali rozprávku o  škaredom 
káčatku z ktorého sa stala prekrásna labuť. 
Zo sveta fantázie nás vytrhol zvuk vysie-
lačky, z ktorého nám oznamovali, že treba 
ukončiť návštevu a nastúpiť do rakety, aby 
sme nezmeškali ďalšie dobrodružstvá.

A už sme fičali ďalej. Zrazu sa pred nami 
objavil oblak dymu a blikajúcich sirén. Pred 
nami spoza dymu vykúkala ďalšia planéta 
s názvom Hasičská. Všade pobehovali po-
žiarnici v  ochranných oblekoch. Keď nás 
uvideli urobili nám rýchlo kurz mladého 
požiarnika. Deti si pozreli autá v  ktorých 
požiarnici robia výjazdy a vyskúšali si ako 
sa v nich sedí. Videli tiež požiarnický čln, 
vyskúšali si hasičské oblečenie, pozreli si 
špeciálny autobus na prepravu a záchranu 
ľudí pred požiarom. 

Keď nám ukázali všetko, čo sa deje na ha-
sičskej planéte rozlúčili sme sa a leteli ďalej 
na neďalekú Plaveckú planétu. Tu bolo dô-

Milí čitatelia Čabského spravodajcu!
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ležité mať so sebou plaveckú čiapku a oku-
liare, osušku a  vhodnú obuv, pretože na 
tejto planéte sa z  detí stali ozajstní plavci. 
Naučili sa kráčať vo vode, plávať s  peno-
vou podložkou aj bez nej, ponárať sa a za 
odmenu dostali diplom so stupňom, ktorý 
v plávaní nadobudli. Na tejto planéte nám 
bolo naozaj veľmi dobre. Deti vodu milujú. 
Museli sme sa však posunúť ďalej.

Ďalšou zastávkou bola Ekoplanéta. Po-
hľad na to čo sme tam videli bol úžasný!  
Boli tam zvieratá a vtáky z  rôznych kútov 
sveta, dozvedeli sme sa odkiaľ pochádzajú, 
čo je ich potrava, ako sa o nich treba starať. 
Mohli sme ich pohladkať aj nakŕmiť. No 
a po takom náročnom cestovaní sme veru 
aj my vyhladli, preto sme si sadli za okrúhle, 
drevené stoly a poriadne sa posilnili teplou 
polievkou a  rezňom s hranolkami. Atmo-
sféru nám spríjemňovalo žblnkanie vody 
v  jazere. Takto výdatne posilnení sme sa  
rozbehli do parku s  preliezkami, kde sme 
sa spolu s deťmi do sýtosti vyšantili. Potom 
opäť nasledoval odlet.

Už nás čakala ďalšia planéta Poznajkovo, 
kde sme prileteli presne na sviatok všetkých 
detí. Privítal  nás psík so žabkou a deti ob-
darovali lízankami. Keď sme sa s nimi roz-
lúčili už nás čakala  Jaja – cestovateľka, kto-
rá nás pomocou teleportu premiestňovala 
z  jedného svetadielu na druhý. Cestovali 
sme spolu lietadlom, vlakom loďou, dokon-
ca nás preniesla aj v čase do obdobia pračlo-
veka a  zúčastnili sme sa lovu na mamuta. 
Navštívil nás aj kráľ planéty pán starosta Pe-
ter, ktorý sa postaral o sladké prekvapenie, 
všetkým veľmi chutilo.

Posledná planéta tejto krásnej galaxie bola 
Záchranárska planéta. Hneď sa nás ujal zá-
chranársky tím. Porozprávali nám, o práci 
záchranárov a ako sa máme zachovať, keď je 
niekto zranený. Naučili sme sa podať prvú 
pomoc pri zástave srdca a predviedli nám 
svoje super záchranárske auto, na ktorom 
zachraňujú zranených a chorých ľudí.

Navštívili sme veru veľa planét. Bolo už 
ale načase vrátiť sa s deťmi naspäť domov, 
aby sa rodičia o nich nebáli. Tu nás čakalo 

ešte jedno dobrodružstvo. S pani učiteľka-
mi, s rodičmi, deťmi a ich súrodencami sme 
sa vybrali na piknik na Dražovský kostolík. 
Každá rodina dostala vstupenku na ktorej 
boli obrázky prírodnín, ktoré mali po ceste 
nájsť a za odmenu dostali občerstvenie. Pri 
kostolíku sme si zasúťažili, zaspievali a ujo 
Janko nás previedol kostolíkom. Potom 
sme si posedeli na piknikových dekách, po-
rozprávali sme sa a strávili sme spolu veľmi 
príjemné popoludnie.

Dokonca ma deti pozvali na rozlúčkovú 
slávnosť s predškolákmi v MŠ. Z týchto detí 
už na budúci rok budú školáci ako sme vi-
deli na Školskej planéte. Pripravili si pre nás 
pieseň a  báseň na rozlúčku a  ponúkli nás  
sladkou tortou. Ich mladší kamaráti škôl-
kari im na rozlúčku vyrobili pekné darčeky.

Tak milí čitatelia, podelil som sa s  vami 
o  krásne zážitky z  cestovania vašou gala-
xiou. Našiel som si veľa kamarátov a verím, 
že sa čoskoro uvidíme zas.

Do skorého videnia škriatok Zvedavček
  Krásne leto Vám praje kolektív MŠ
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Čo nového v základnej škole
V mesiaci marec sme sa zúčastnili kurzov 
korčuľovania. Kde sme sa pokúsili naučiť 
sa čo najlepšie zvládnuť základy korčuľo-
vania a zdokonaliť sa v tomto krásnom 
zimnom športe. Každým dňom žiaci boli 
na ľade istejší. Na konci týždňa všetci 
žiaci zvládli  základy korčuľovania. Od-
menou za ich odhodlanosť a vytrvalosť 
boli  diplomy a ešte guľovačka, diskotéka 
na ľade a v šatni na záver. Ďakujeme za 
krásny týždeň.

Kurz korčuľovania žiakov 1. - 4. ročníka Topoľčany a Nitra

Športové súťaže, ktoré sa organizovali 
a na ktorých sme sa zúčastnili

12. 4. 2023 Deň florbalu - medzitriedny florbalový turnaj
13. 4. 2023 McDonald cup - predkolo v Zbehoch
28. 4. 2023 SFZ futbal mladší žiaci 
  3. 5. 2023 Majstrovstvá okresu vo vybíjanej mladšie žiačky 
  2. 5. 2023 SFZ futbal mladšie žiačky

Majstrovstvá 
okresu v atletike 
žiakov a žiačok

Dňa 5.5 2023 sme sa zúčastnili MO v at-
letike. V jednotlivých disciplínach sme sa 
umiestnili na veľmi pekných miestach, ale 
za zmienku stojí 5. miesto Michala Čú-
zyho v skoku do výšky. Všetkým žiakom 
ktorí reprezentovali patrí veľká vďaka.

MO vo vybíjanej 3. 5. 2023

SFZ futbal mladší žiaci 28. 4. 2023 McDonald cup 13. 4. 2023
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Počítače, televízia a  špičkové apliká-
cie v  mobilných telefónoch dnes dokážu 
u  mladej generácie nahradiť komunikáciu 
z očí do očí, priateľstvá, návštevu obchodu 
ba dokonca i zážitky z vychádzky do príro-
dy či návštevu pamätihodností. No dokážu 
ich nahradiť plnohodnotne? My tvrdíme, 
že nie a ďalší dôkaz sme získali nedávno na 
turistickom výstupe na vrch Marhát. 

Stalo sa tradíciou, že Medzinárodný deň 
detí si pripomíname mimo školy na dob-
rom turistickom pochode, hlboko v  lone 
prírody, čo najďalej od civilizácie. Už pred 

pár rokmi sme sa rozhodli,  že tento deň bu-
deme, ak nám dovolí počasie, aktívne tráviť 
v prírode a spoznávať naše okolie. Celé to 
začalo turistickým výstupom na Zobor 
a Pyramídu. Hoci sme sa trošičku obávali 
reakcií na takto strávený deň našich detí, 
ukázalo sa, že situácia nie až taká katastro-
fálna. Ochota žiakov v pote tváre stúpať do 
kopcov, plaviť sa lúkami pestrých kvetov 
a  dýchať čistejší vzduch plný nádherných 
vôní bola prekvapivá. Pri dnešnom spôsobe 
života v štýle GAUČING sme ani nedúfali, 
že toľko žiakov sa na túto výzvu dá. 

V  tomto školskom roku bol opäť naším 
cieľom na severe sa črtajúci vrch Marhát. 
Oproti Zoboru má Marhát vyššiu nad-
morskú výšku, no túra naň nie je až taká 
náročná. Zato výhľad na okolie je fantas-
tický a s istou môžeme tvrdiť, že bude stáť 
za všetku vynaloženú námahu. Takto sme 
motivovali turisticky zanietené duše našich 
žiakov a čuduj sa svete, autobus nám pras-
kal vo švíkoch. Doslova.

Konečne prišiel 1. jún, na ktorý sme 
si výstup naplánovali. Hoci ráno sa sln-
ko skrývalo za mraky a  touto skrývačkou 
vyvolávalo v  našich dušiach aj isté obavy, 
nakoniec sa predsa len rozhodlo privolať 
slabý vetrík a  spolu s  ním nám dokona-
le spríjemniť našu túru. Samotný výstup 
prebiehal bez problémov a v čase obeda už 
na Marháte rozvoniavali opekané dobroty 
a  stoly pod prístreškami sa prehýbali vša-

kovakými bufetovými dobrotami. Možno 
je na mieste  otázka: Môže nejaká mobilná 
aplikácia dokonale nahradiť vôňu opekanej 
špekáčky, štipľavý pocit v očiach, keď vietor 
sa pohráva s ohníkom a dym nám pošteklí 
oči, či chladivý pocit vetríka, keď ste vyso-
ko na rozhľadni, z ktorej vidíte doďaleka na 
naše krásne Slovensko? K  tomu nám náš 
Leo, umelecká to duša, zahral niekoľko pes-
ničiek na flaute a pri ohníku sme sa chvíľu 
cítili ako na nejakej stredovekej slávnosti.

Toto všetko a  aj čosi navyše sme mali 
možnosť zažiť pri našej tohtoročnej osla-
ve MDD. To navyše bol nečakaný príchod 
vojenskej jednotky z  Topoľčian, ktorá nás 
v našej turistickej pohode trošičku vyruši-
la, no o pár minút už vojaci boli v družnej 
debate s našimi žiakmi a stretnutie si jedna 
i druhá strana zvečňovala v mobiloch.   

Náš čas odchodu sa neúprosne blížil. 
Zahasili sme pahrebu, spratali po sebe ne-
poriadok a  pomaličky sa ponorili do lesa 
na ceste späť. Nadol sa už kráčalo lepšie 
a niektorí sa už tešili na pohodlie autobu-
su. Šťastlivo sme k nemu prišli a vydali sa 
na cestu domov. A že sme prišli z výstupu 
unavení a mnohých boleli nôžky od chôdze 
a chrbáty od vakov? To je len malá daň za 
to, že môžeme povedať: ,,Vidíš ten vysoký 
vrch tam v diaľke? Tak tam som tiež bol.“

Čo na záver? Hádam len jednu milú in-
formáciu. Budúci rok ideme na hrad Te-
matín.                       Mgr. Mário Ručkay   

Noc v škole – 5. A, 5. B
Nebýva zvykom, aby žiaci prichádzali do 
školy v  čase, keď v  piatok po poslednom 
zvonení je už vo vzduchu cítiť atmosféru 
dlho očakávaného víkendu. A predsa sme 
takýto zvláštny jav zažili minulý piatok 

spoločne s  našimi piatakmi. Už o  16:00 
sme privítali v  škole prvých nedočkavých 
nocľažníkov s  netradičnou školskou vý-
bavou – spacáky, karimatky, nafukovacie 
matrace, deky či vankúše. Začínalo žiakmi 

obľúbené školské podujatie pod názvom 
Noc v škole. Pre žiakov bol pripravený bo-
hatý program, ktorý pozostával zo športo-
vých, vedomostných a zábavných aktivít, 
ktoré boli priebežne dopĺňané spontán-
nymi nápadmi ako žiakov, tak i  učiteľov. 
Začali sme hraním futbalu, vybíjanej a na 
rad sa dostalo aj preťahovanie lanom, kde 
si zmerali sily skupiny i jednotlivci. Po po-
silnení pizzou sme sa vrhli do náruživého 
povzbudzovania našich hokejistov v napí-
navom  zápase s  Kazachstanom. Súčasne 
sa v kuchynke pripravovali sladké palacin-
ky s  nutellou alebo džemom, ktoré nám 
zmiernili smútok po prehratom zápase. Po 
sklamaní v hokeji sme sa snažili vylepšiť 
si náladu napínavou schovávačkou v tma-
vých útrobách našej školy. Nasledovali 
ďalšie ľubovoľné aktivity – počúvanie ta-

Turistický výstup na  Marhát
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jomných príbehov, hranie stolného tenisu, 
súťaženie v zábavnom kvíze, hranie Twis-
tera či iných spoločenských hier. Po pol-
noci nasledovala pyžamová zábava, ktorú 
vystriedala vankúšová vojna a vďaka limbo 
tancu sme sa cítili ako na párty na hawa-
iskej pláži. Po vydarenej zábave, rozvalení 
na provizórnych lôžkach, sme si pozreli 
modernú animovanú rozprávku. Viacerí 

žiaci však boli ešte stále plní energie, a tak 
sme podnikli malú prechádzku v blízkom 
parku, kde sme pozorovali novosadské so-
vičky. Nasledovala očakávaná večierka, av-
šak ani tá nezaručila, aby sa všetci uložili 
na spánok. Mnohí nezažmúrili oči počas 
celej noci. Ráno nás čakalo čerstvé peči-
vo, voňavé kakao a na švédskych stoloch si 
každý našiel raňajky podľa svojej chuti. Po 

výdatných raňajkách sme začali pomaličky 
upratovať a baliť svoje veci. Noc plná zážit-
kov bola pre deti i učiteľov naozaj náročná, 
ale zároveň nezabudnuteľná, o čom svedčí 
aj rozsiahly fotoalbum. Veríme, že podob-
né školské podujatia prinesú svoje ovocie a 
deti si z našej školy odnesú nielen mnohé 
vedomosti, ale aj bohaté zážitky a úprimné 
priateľstvá.             Mgr. Miriama Gajdošová

Bláznivý apríl je známy nielen svojím 
premenlivým počasím, ale asi najviac 
svojím prvým dňom „ Dňom bláznov“. 
V  tento deň sa stvárajú všakovaké šibal-
stvá a pestvá. Ľudia sa navzájom doberajú, 
vytvárajú pre iných neštandardné situácie, 
skrátka figliarstvo má v tento deň zelenú. 
Jeden takýto neštandardný deň pripravili 
naši deviataci mladším spolužiakom. Vy-
hlásili Deň bez školských tašiek. Fígeľ bol 
v tom, že žiak do školy síce prišiel s povin-
nou výbavou, teda jedivo, pitivo, učebnice, 
zošity a ďalšie pomôcky, no priniesť si ich 
mal v  netradičnej forme balenia. Žiadna 
školská taška, žiadny vak. A  tak figlia-
ri premýšľali a  vymýšľali. A  aj vymysleli. 
Jeden prišiel so stavebným fúrikom, ďalší 
s  fúrikom plastovým detským. Objavila 
sa i  klietka, z  ktorej majiteľ vyhnal zaja-
ca. Plastové vedrá, nákupné košíky, koše 

na hríby, plachty, návlečky z  vankúšov, 
boxy na hračky i papier, gitarové púzdro... 
Skrátka tisíc možností ako nahradiť škol-
skú tašku. Nápaditosť žiakov bola bez 

hraníc. Tie najlepšie vyčarili úsmevy na 
našich tvárach. Bláznivý začiatok apríla 
s bláznivou súťažou. Aj to je škola. Po de-
viatacky.                       Mgr. Mário Ručkay

Posledný aprílový týždeň sa niesol v zna-
mení slovenských ľudových krojov. Každý 
žiak, učiteľ i nepedagogický zamestnanec 
sa mohol do tohto školského poduja-
tia zapojiť a  tradično-netradične oživiť 
školské priestory i  život v  škole samot-
nej. Stužka vo vlasoch, babkina suknica, 
čepiec na hlave či kompletné kroje bolo 
možné vidieť na vyučovaní i  počas pre-
stávok. Spočiatku to bolo len sporadické, 
nesmelé, no postupne sa k  prvým lasto-
vičkám pridávali ďalšie. Obdiv si získali 
najmä tí, ktorí vydržali pohybovať sa na 
svojom pracovisku v  týchto nádherných 
kúskoch ľudového odievania počas ce-
lého týždňa. No nielen nosenie krojov, 
ale i  základné informácie o  jednotlivých 
kúskoch sa stali námetom dlhých rozho-
vorov na vyučovaní. Viacerí žiaci si chceli 
jednotlivé časti krojov i  doplnky vyskú-

šať. Šikovnosť  a umelecké cítenie našich 
predkov boli obdivované mladšími i star-
šími žiakmi. Sme radi, že sa do podujatia 
zapojilo toľko žiakov, učiteľov i  nepeda-

gogických zamestnancov. Spoločným úsi-
lím vytvorili neopakovateľnú atmosféru 
v našej školičke. Ďakujeme!

Mgr. Mário Ručkay

Deň bez školských tašiek

Týždeň v kroji



25 Čabský
spravodajca

Po úspešnom vyhnaní Moreny z  našej 
obce sme mesiac apríl venovali oživova-
niu ďalších tradičných podujatí na pôde 
školy. Každoročne bolo v  réžii žiakov 
deviateho ročníka zabezpečiť všetko po-
trebné k  tomu, aby sme mohli koncom 
apríla postaviť náš školský máj. 

Po vynútenej prestávke v  tejto mi-
lej tradícii sme  tak opäť učinili v  tom-
to školskom roku a  našu predzáhradku 
zdobil pestrofarebný máj – mašličkový 
stromček. Štíhly stromček, ktorý zabez-
pečili mládenci z deviatej triedy, dievčatá 
a chlapci z jednotlivých ročníkov ozdobi-
li pestrofarebnými stužkami. Pridali ešte 

zopár podpisov  a vtipných textov fixkami 
na kmeň, pripli žiacku knižku s odkazmi 
deviatakov a máj sa mohol dvíhať. Išlo to 
ľahko, poučení z  predchádzajúcich roč-
níkov sme zvolili menší stromček, ktorý 
sa na miesto dostal na prvýkrát.

Krásne vyzdobený máj sa potom celý 
mesiac hrdo vypínal v parčíku pred ško-
lou a mnohým pripomínal aj to, že ďalší 
školský rok sa nezadržateľne blíži k svoj-
mu záveru a ďalšia deviata trieda sa bude 
lúčiť so školou.           

Mgr. Mário Ručkay

Stavanie školského mája 

Recept na „moravské“ koláče sme získali od pani Danky Halvo-
níkovej, ktorá nimi potešuje ľudí na  nejednej spoločnej obecnej 
akcii či rodinných posedeniach. Koláčiky sú vynikajúce, mäkké 
a lahodné, takže si na nich pochutia naozaj všetci.
Cesto
1 kg múky výberovej
3 dcl oleja
1 žĺtok
soľ podľa chuti 
cukor podľa chuti
mlieko na miesenie podľa potreby
kvások: 1 kocka droždia, teplé mlieko, 2 čajové lyžičky kryštálo-
vého cukru
Tvarohová plnka
0,5 kg tvarohu
práškový cukor podľa chuti
2 vajcia
hrozienka
džem na vrch koláčikov
olej na potretie koláčikov
Mrvenička
stuhnuté maslo, hrubá múka, kryštálový cukor

Spravíme kvások a všetky ingrediencie dáme spolu a dôkladne vy-
miesime. Cesto necháme vykysnúť. Medzitým si môžeme pripraviť 
tvarohovú plnku zmiešaním tvarohu, cukru a  vajec. Po vykysnutí 
cesto rozváľkame na pomúčej doske. Vykrajujeme malým pohá-
rikom koláčiky, ktoré plníme tvarohovou plnkou. Koláčiky ukla-
dáme na plech vystlaný papierom na pečenie. Do koláčov robíme 
jamky (pani Halvoníková odporúča ukazovákom). Do jamôk dá-
vame hustejší džem, aby sa neroztekal. Koláče po okrajoch potrieme 
olejom. Na vrch posypeme mrveničkou, ktorú spravíme zmiešaním 
všetkých surovín (množstvo podľa chuti a potreby).  Koláče ešte pred 
upečením necháme podkysnúť približne 30 minút. Pečieme  vo vy-
hriatej rúre najskôr pri teplote 200 stupňov, potom uberieme na 190. 

Na nejednej obecnej akcii sa objavili aj úžasné pagáče, ktoré pri-
pravuje pani Mária Klepancová. Sme preto radi, že bola ochotná, 
a o svoj recept sa s nami podelila.

Cesto
600 g hladkej múky
400 g polohrubej múky
¾ litra mlieka
1 kocka kvasníc, droždia
1 polievkovej lyžice soli
2 čajovej lyžičky cukru
1 vajce
1 žĺtok
2 dcl oleja

Plnka
6 stredne veľkých uvarených zemiakov (pani Klepancová dáva 
radšej 3 väčšie)
1 Palmarín

Z kvasníc, trochy mlieka a cukru spravíme kvások. Po jeho vy-
kysnutí naň dáme 1 PL soli. Následne všetky suroviny zmiešame 
s  kváskom a  vypracujeme cesto a  necháme ho vykysnúť. Cesto 
rozvaľkáme a nastrúhame naň 6 uvarených zemiakov (alebo teda 
3, ako pani Klepancová) a jeden Palmarín. Prekladáme ako lístko-
vé cesto, čiže prekladáme trikrát po 20 minút: prekladáme sprava 
doľava, po každom preložení cesto otočíme, rozvaľkáme a znova 
preložíme. A kým čakáme na ďalšie preloženie odmeníme sa ká-
vou, čajom, alebo iným oddychom. Po poslednom preložení (a 20 
minútach), cesto vyvaľkáme a vykrajujeme väčšie pagáče, ktoré po-
trieme vajíčkom a posypeme sezamom. Pani Klepancová odporúča 
vykrajovať menšie pagáčiky, ktoré sú chutnejšie.

     
Eva Ballová Mikušková

 ČAROVANIE S VAREŠKOU 
„Moravské“ koláčiky  Danky Halvoníkovej Zemiakové pagáče Mariky Klepancovej
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Športovým areálom v našej obci sa dňa 4. 
júna niesol smiech, detský džavot a občas 
bolo počuť nejaké to rachotanie. Dôvo-
dom bolo, že práve v tento deň sme osla-
vovali deň deti. Na program nás už dlhšie 
pozývali miestne oznamy, plagáty no zá-
roveň deti aj, keď nemý hlasom, ale o to 
výraznejší postavou volal maskot. Veľká 
ruka, ktorou mával volala deti, že tu sa 
bude niečo diať. Program začal o  15tej 
hodine. Každé dieťa, ktoré prišlo si moh-
lo pochutnať a dostalo misku plnú ovo-

cia, sladkú cukrovú vatu, zdravú limoná-
du a nakoniec aj prekvapenie. Ďakujeme 
za sladké melóny od obecného úradu 
a  voňavé jahody od sponzora Samozber 
Jelenec.

O 16-tej začalo divadielko vo vzduchu, 
ktoré prenieslo deti do čarovného sveta 
fantázie. Nezvyčajné bolo, že celý príbeh 
sa odohrával na oblohe, z ktorej kdesi čosi 
popadalo, vystrelilo, rachotalo, no hlavne 
vyčarilo úsmev na detských tvárach. Po 
skončení divadla boli pre deti pripravené 

ešte zábavné úlohy, do ktorých sa neraz 
zapojili aj rodičia.

Skákanie na nafukovacích hradoch, 
veľká šmýkačka, či neskoršia vatra a ope-
kačka pri nej. Toto všetko mohli zažiť deti 
na DNI DETÍ, ktorý im pripravila obec.
Radosť a smiech, dobra nálada, to je nie-
čo čo si každý rodič želá a praje pre svoje 
dieťa. Ak je k tomu ešte aj pohyb a pobyt 
na čerstvom vzduchu nie je čo dodať len 
Ďakujeme.

Eva Nováková

Deň detí
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Regionálny stolnotenisový 
turnaj seniorov

Krajská organizácia Jednoty dôchodcov 
Slovenska v spolupráci s Okresnou orga-
nizáciou JDS Topoľčany usporiadali 20. 
apríla 2023 Regionálny stolnotenisový 
turnaj seniorov v Stolnotenisovej hale 
FUNSTAR v  Topoľčanoch. Záštitu nad 
turnajom prevzal predseda NSK Ing. Bra-
nislav Becík, PhD. Súťažilo sa v kategóri-
ách jednotlivcov, muži a ženy. V kategórii 
mužov bolo 28 súťažiacich a  v  kategórii 
žien bolo 15 súťažiacich. Po vylosovaní 
a  slávnostnom otvorení turnaja sa začal 
boj o  každú loptičku, chvíľami to vyze-
ralo ako pri profesionálnej súťaži. Tur-
naja sa zúčastnili zástupcovia všetkých 
okresov Nitrianskeho kraja. Za okres 
Nitra som bola nominovaná ako člen-
ka Jednoty dôchodcov Čab aj ja. V hale 
vládla príjemná súťažná atmosféra, ako 
aj družné a  kamarátske debaty. Súťažia-
ci si vymieňali svoje skúsenosti a radosti 
zo seniorského života. Ako zástupky-
ňa Okresnej jednoty dôchodcov Nitra, 
som sa v turnaji umiestnila na siedmom 
mieste (1. miesto: Margita Rusnáková, 2. 
miesto: Mária Biriczová, 3. miesto: Má-
ria Galabová). Z turnaja som odchádzala 
s príjemným pocitom, že som nesklama-
la a získala nové skúsenosti a známosti. 

Pod záštitou Okresnej organizácie Jed-
noty dôchodcov Slovenska zorganizova-
la  4. mája 2023 Jednota dôchodcov Po-
hranice ďalší Regionálny stolnotenisový 
turnaj seniorov v Pohraniciach. V tomto 
turnaji sa súťažilo v  štyroch kategóriách 

(muži do 70 rokov, muži nad 70 rokov, 
ženy do 70 rokov, ženy nad 70 rokov). 
Podobne ako v  Topoľčanoch, zúčastnila 
som sa aj tohto turnaja. Po urputných bo-
joch a  intenzívnom povzbudzovaní sme 
sa dopracovali ku koncu veľmi príjem-
ného turnaja. V Pohraniciach sa mi po-
darilo umiestniť na 2. mieste (1. miesto: 
Margita Rusnáková, 2. miesto: Eva Mi-
kušková, 3. miesto: Mária Černická). Na 
tomto mieste sa chcem v mene všetkých 
aktívnych seniorov poďakovať Obecné-
mu úradu za priestor na trénovanie a za 
podporu, rovnako sa chcem poďakovať aj 
JDS Čab za podporu a dôveru.

Eva Mikušková

Poďakovanie
JDS Čab sa chce poďakovať za po-
moc, finančnú podporu a  prípravu 
Regionálneho stolnotenisového 
turnaja seniorov, ktorý sa konal 
v Čabe 16. mája 2023, všetkým za-
mestnancom Obecného úradu za 
ich čas a energiu vďaka ktorým bol 
nami organizovaný turnaj veľkým 
zážitkom pre všetkých zúčastne-
ných. Ďakujeme aj všetkých zaan-
gažovaným seniorom, ktorí prispeli 
k príprave turnaja občerstvením.

Zrušenie povinnosti platiť úhradu RTVS (koncesionársky poplatok)
Národná Rada Slovenskej republiky schvá-
lila dňa 17. 2. 2023 zákon o zrušení úhrady 
poplatku RTVS. Novela zákona nadobud-
ne účinnosť od 1. 7. 2023. Do tejto doby 
je v platnosti zákon č. 340/2012 Z. z., v 
zmysle ktorého je platiteľom úhrady kaž-
dá fyzická osoba evidovaná dodávateľom 
elektriny v evidencii odberateľov elektri-
ny v domácnosti v odbernom mieste, pre 
spotrebu v byte alebo v rodinnom dome.   
Oznamujeme Vám, že prijatím novely zá-
kona o zrušení platenia úhrady RTVS Vám 
povinnosť uhrádzať poplatok RTVS od 1. 

7. 2023 zaniká. Zároveň prijatím novely 
tohto zákona Vám nezaniká ani prípadný 
dlh.  Poplatky budú zrušené k 1. 7. 2023, 
povinnosť platiť úhradu RTVS má platiteľ 
do 30. 6. 2023. Odhlásenie z dôvodu zruše-
nia povinnosti platiť úhradu RTVS nepo-
sielajte. Od 1. 7. 2023 Vám povinnosť platiť 
túto úhradu automaticky zaniká.  Ak pla-
títe úhradu prostredníctvom služby SIPO 
Slovenskej pošty, nie je potrebné vykonať 
žiadnu akciu, RTVS prestane od júla za-
sielať predpis na SIPO doklade. Ak úhradu 
RTVS platíte priamo na účet RTVS, je po-

trebné od júla zrušiť trvalý príkaz na úhra-
du. V prípade, že úhradu platíte mesačne, 
povinnosť zaplatiť úhradu máte do posled-
ného dňa príslušného mesiaca. Ak platíte 
úhradu polročne, splatnosť bola do 31. 1. 
2023. V prípade štvrťročnej periodicity je 
splatnosť úhrady 31. 1. a následne 30. 4. 
2023, čím bude pokrytá úhrada do 30. 6. 
2023. Preplatok za uhradenú ročnú platbu 
2023 bude platiteľom vrátený v 2. polroku 
2023, t.j. po nadobudnutí účinnosti zákona 
o zrušení úhrady RTVS. 
Zdroj: https://uhrady.rtvs.sk/zruseniekoncesii
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Naši aktívni seniori sa 30. mája 2023 zú-
častnili na Okresných športových hrách 
seniorov okresu Nitra, pod záštitou pred-
sedu NSK Ing. Branislava Becíka, PhD. 
a  starostu obce Cabaj-Čápor Ing. Pavla 
Lehoťáka. 
V  tíme súťažiacich boli Gabriela Ha-

jdúchová, Slávko Hajdúch a Eva Miku-
šková. Súťažilo sa vo viacerých disciplí-
nach, beh, hod granátom na cieľ, hod 
na basketbalový kôš, kop na bránu cez 
prekážku, zhadzovanie kolkov a  streľba 
zo vzduchovky. Jednotlivé disciplíny boli 
rozdelené aj podľa veku seniorov, pri-

čom každý účastník sa mohol zúčastniť 
dvoch disciplín. Atmosféra športových 
hier bola vynikajúca, počasie im prialo, 
seniori si šport vychutnávali plnými dúš-
kami a do každej disciplíny vložili všetko 
svoje úsilie. Naši seniori si z hier odniesli 
3. miesto v hode granátom (p. Mikuško-
vá) a aj 1. miesto v zhadzovaní kolkov (p. 
Mikušková).
Teší nás, že naši seniori sú aktívni, nebo-
ja sa výziev a takto príjemne trávia spolu 
voľný čas. Prajeme im veľa entuziazmu 
a  síl do ich ďalších aktivít. Týmto snáď 
motivujú aj ďalších seniorov, aby si  na-
budúce športové hry vyskúšali.

Eva Ballová Mikušková

Stavanie mája je obľúbená tradícia, ku 
ktorej sa vraciame. Každý rok sa v našej 
obci postaví spoločný máj sprevádzaný 
hudbou a  spoločným posedením, čím 
pomyselne otvárame sezónu vonkajších 
akcií našej obce. Aj tento rok sme sa tra-
dične 30. apríla stretli v  športovom are-
áli, kde už chlapi pripravili vysoký máj 
a  miesto, v  ktorom ho plánovali osadiť. 
Dievčatá máj ozdobili farebnými stužka-
mi a vencom. Tento symbol života, rastu 
a  lásky potom muži spoločnými silami 
vztýčili a osadili za spevu ľudových pies-
ní našej speváckej skupiny Čabanka.
Po postavení mája nasledovala spoločná 
opekačka, deti aj dospelí si nad ohňom 

Seniori na Okresných 
športových hrách seniorov

Stavanie mája



29 Čabský
spravodajca

pripravovali špekáčky a  slaninku. Po-
daktorí si k  ohňu priniesli aj rôzne hu-
dobné nástroje, hralo sa a spievalo, takže 
o  zábavu až do tmy bolo postarané. Je 
potešujúce, že sa každý rok stretávame 
a udržiavame tradíciu pre ďalšie a ďalšie 
generácie.
Na tomto mieste chcem poďakovať Kul-
túrnej komisii obce Čab za prípravu ak-
cie, Obecnému úradu za podporu.

Eva Ballová Mikušková

Poľovnícke združenie PZ Nové Sady každoročne organizuje vyhá-
ňanie zveri z ďateliny pred kosbou. Prvoradou úlohou je záchrana 
malých srnčiat, mladých zajacov a bažantích sliepok sediacich na 
znáškach. Vyháňanie sa uskutočňuje za pomoci poľovne upotre-
biteľných psov, ktorý absolvovali potrebné skúšky. Po dohode s 
poľnohospodárskym družstvom Nové Sady, ktoré realizuje kosbu, 
je následne termín kosby pridaný do aplikácie Živá lúka. PZ Nové 
Sady zvolalo svojich členov a kamarátov kynológov zo susedných 
revírov, aby sa zabezpečil dostatočný počet psov na záchranu mlá-
ďat pred kosbou. Akcia bola úspešná a 22. 5. 2023 sa uskutočnilo 
prvé takého vyháňanie zveri. 

Poďakovanie patrí všetkým zúčastneným aj ich zverencom, že 
si v našli čas a boli ochotní cestovať aj z iných vzdialených revírov.

Zároveň chcem verejnosť požiadať o rešpektovanie poko-
ja pre zver v prírode, keďže je jar a mláďatá sú privádzané na 
svet. Žiadame majiteľov psov o to, aby venčili psi v priestoroch 
obcou na to určených, po nájdení mláďat sa týchto nedotýka-
li a nebrali ich v žiadnom prípade domov. Ich matka je nablíz-
ku a postará sa o ne. Ide nám o spoločný cieľ zachovanie prírody  
a jej krás aj pre budúce generácie.

Predseda poľovníckeho združenia Nové Sady 
František Muzika ml.

Záchrana zveri pred kosbou
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1. ročník stolnotenisového 
turnaja seniorov v Čabe

Základná organizácia jednoty dôchod-
cov na Slovensku, Čab v spolupráci s Ob-
cou Čab zorganizovala v utorok 16.mája 
stolnotenisový turnaj seniorov. Pozvanie 
na turnaj prijali hráči z desiatich organi-
zácií JDS a  to konkrétne – domáci Čab 
a hostia – Nové Sady, Čakajovce, Podho-
rany, Výčapy – Opatovce, Janíkovce, Ni-
trianske Hrnčiarovce, Pohranice, Nitra, 
Dolné Obdokovce. Celkovo sa turnaja 
zúčastnilo 8 žien a 28 mužov. Súťažilo sa 
v  základných skupinách systémom „ka-
ždý s každým“ a následne dvaja najlepší 
z  každej skupiny postúpili do vyraďo-
vacej časti. Po napínavých bojoch sme 
spoznali víťazov. Medzi ženami zvíťazi-
la pani Margita Rusnáková (Janíkovce), 
druhé miesto obsadila pani Mária Čer-
nická (Nové Sady) a  bronz vybojovala 
domáca hráčka pani Evka Mikušková. 
V  mužskej kategórii triumfoval pán Pa-
vol Mikuš (Výčapy – Opatovce), druhé 
miesto získal pán Jarolím Koprda (Nitra) 
a tretí skončil pán Milan Podhora (Nitri-
anske Hrnčiarovce). Zároveň sa súťažilo 
aj o najlepší tím. Toto ocenenie si odnies-
li hráči z Nitry (v zložení Jarolím Koprda, 
Ľubomír Švancara a Stanislav Baláži). Pre 
všetkých zúčastnených bolo pripravené 
občerstvenie, o  ktoré sa postarali naše 
šikovné dôchodkyne. Dúfam, že o  rok 
sa znova všetci v plnom zdraví stretnete 
a zmeriate si sily za zeleným stolom.



Fotoreportáž  
z Osláv obce 17. ročník

V  dňoch 30. 6. 2023 a  1. 7. 2023 sa 
v športovom areáli obce konali dvojdňo-
vé tradičné Oslavy obce a to už 17. roč-
ník. Bohatý kultúrny program a  skvelé 
počasie svedčilo o dňoch plných zábavy. 
Piatkové popoludnie patrilo hlavne tým 
mladším – naším deťom. Pre nich bolo 
pripravené hudobno-divadelné predsta-
venie na prázdninách, ktoré im zahrala 
a  zaspievala dvojica, ktorá určite deťom 
nie je neznáma FIFO a  VIERKA. Po 
nich už pódium patrilo hitom domácej 
hudobnej kapely NAKANT. Záver piat-

kového večera bol za z iného súdka a to 
country piesne známej country skupiny 
ONTARIO z  Topoľčian. Sobota popo-
ludní opäť patrila zaujímavým účinku-
júcim. Najskôr to bolo vystúpenie detí 
z materskej školy, Detského folklórneho 
súboru ZLATŇANKA zo Zlatých Mora-
viec, MATIČIAR z Čakajoviec, Folklór-
neho súboru KRIVÍN z Rybníka, domá-
cej speváckej skupiny ČABANKA a detí, 
dychovej hudby PODHRUŠOVAN z To-
poľčianok. Pre deti bolo pripravených 
tiež veľké množstvo zábavných atrakcií 

ako vozenie na koňoch, skákacie hrady, 
šmýkalky či kolotoče. Bola tu pripravená 
aj „ulička“ určená pre drobných remesel-
níkov a umelcov. Večer patril už tradične 
hodovej zábave, na ktorej prítomným do 
tanca hrala hudobná skupina ATMOS. 
Podujatie finančne podporil aj Nitrian-
sky samosprávny kraj. Veríme, že ste si na 
podujatí všetci našli niečo pre seba a od-
chádzali ste z dobrou náladou a skvelými 
zážitkami. 
				    M. Bálešová


